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"WaGYAR NAPILAP 
FELELŐSs szERKESZTŐ 

zsidó Jókai Mór 
a tót Petőffy Sándor származását leplezi 

Batzaria szerkesztő ur az Universulban, 

közben egy Pesten folytatott politikai be- 

élgetéséről és egyéb magyarországi tapasz- 

atairól beszámol. Batzaria extörök titkos 

rradalmár és a Dimineatának exliberális 

unkatársa, mostanában ugyanis Pesten 

ahol rövid ottartózkodása alkalmából 

yan felfedezéseknek jutott birtokába, ame- 

eka magyar irodalomtörténet számára 

ndeddig ismeretlenek voltak. Igen Jókai 

vel, sőt még hozzá Mórral, hogy 
ne mond- 

ik Móriccal, csakis zsidó lehetett, -
 álla- 

itotta meg a kitünő fajelemző, akinek 
per- 

te halvány fogalma sincs arról, hogy 
Jókai 

égi magyar nemesi családból származi
k és 

s48-ban váltotta fel i betüvel az ősi y-t, 

gy ezzel a tény ével is tanuságot tegyen 

ól, mennyire magáévá tette az egyenlő
ség 

ondolatának márciusi vivmányait. 
Hol van 

zonban már az a március, hol va
n a tavalyi 

ó egy ilyen pillanat-történ sz számá
ra, aki 

sak ugy blindre mindent kitalál? Mint 

hogy egyszerre k Eitalálta azt is, hogy Petőfi, 

kit ő viszont Petőtfynek ir. eredefileg tót 

olt és Petovici volt eredeti neve. No dehát 

a járatlanságot a szláv idiomákban iga- 

án nem vehetjük rossznéven attól, aki még 

em is oly rég fezt viselt a fején, mint ahogy 

titkos török forradalmár egylet egyetlen 
nég élő tagjához illik is. Ezeket tudnillik ő 

maga állapitja meg önmagáról. Nem, jó 

m, Petőfi nem tót volt, hanem szerb és 

trovitsnak hivták. Viszont, ha nem is irta 

ét effel és y-al a etét, akkor is olyan ne- 

mes értéke a magyarságnak, hogy alig akad 
hozzá hasonló ragyogásu név az irodalom- 

Hervadhatatlan nemzeti értékeket al- 

ttak ők mindaketten, amelyeknek az örök- 

kévaló magyarságával szemben igazán nem 
átszik szerepet az etnikai származás. Nem 

is vesztegetnénk különben sem szavakat erre 

t badar zsidózásra vagy egyéb nációju fir- 

áttérben. A kitünő Batzaria ugyanis azt 

rja bizonyitani, hogy a magyarságnak 

csenek saját kulturértékei, nem termel 

etségeket. Micsoda nevetséges szélma- 

lomharc ez a valóság ellen! Nem akarunk 

ismétlésekbe bocsátkozni, de éppen az olim- 

ász alkalmával volt alkalmunk arról világ- 

pet adni, hogy micsoda nagy helyet foglal 

a kis magyarság a szellemi világtermelés 

den ágazatában és másutt is. Ezek a dol- 

k már le vannak mérve és ezen nem má- 

si hatnak Batzaria átlátszó szándéku piszká- 

lódásai. Mint ahogy a történelem tanulságai 

ugyanazok maradnak, hiába akar ő a mult 

nelmet is ki akarja korrigálri. Hogy ha- 

gság, mintha a középkorban Magyaror- 

ág Európa vécőbástyája lett volna a tö- 

kök ellen. Lehet azonban, hogy itt már 

lami késői török hazafiasság feltámadását 

lhetjuk Batzariában, aki fezt viselt. 

ae agyszerti ma- 
? A fő az érzés, ami valami hovatar- 

n ósághoz elvezet. És még főbb ennek 

érzésnek az őszintesége. Már pedig Pe- 

tőfi őszinte magyar volt. Legalább is volt 

ki igen nagy elvi fordulókat tehetett meg. 

a Dimineatatól az Universulig eljuto 

oa vVUcHETIeH ENDRE 

ásokra, ha nem ártó szándék lappangana 

culatára más szineket festeni. Igen, ő a tör- 

n őszinte, mint a mi ujságiró kollegánk, 

A német távirati iroda közli, hogy 
Hitler birodalmi vezér és kancel- 

lár a véderő tagjainak szolgálati 
idejére vonatkozólag tegnap a kö- 

vetkező rendeletet irta alá: 

-A német véderő mindhárom 

fegyverneménél a tényleges katonai 

szolgálat idejét két esztendőben ál- 
lapitom meg. A végrehajtási utasi- 

tást és az azzal összefüggő rendel- 

kezéseket a hadügyminiszter és a 

hadsereg főparancsnoka együttesen 

bocsátják ki. 

Németország után most már a madridi 
ás országokkal is komoly 

t keveredik, mivel hajói a 

tengeren idegen kereskedelmi hajókat 

tartóztatnak fel. A Gibelzerjeon 

angol kereskedelmi hajót, amely Gibral- 
tár és Marokkó között személyszállitást 

és teherforgalmat bonyolit le, a Mi- 
guelCervantesnevüspanyol hadi- 

hajó feltartóztatta. Az első hirek szerint 

a spanyol hajó személyzete átkutatta az 

angol hajót és megparancsolta, hogy Ma- 

lagába menjen. 

Későbbi hiradálsok azonban ezt 
cáfolták és arról számolnak be, 

hogy az angol hafjót felszólitot- 

tálk a Gibraltárba való vissza- 

térésre. 
Londonból érkezett jelentés szerint a 

Gibel Zerjeon angol hajó ügyét elintéz- 
ték. A helyszinén ugyanis megjelent a 

Cordington nevü angol cirkáló, 

amelynek kapitánya átment a Miguel 

Cervantus spanyol cirkáló fedelzetére. 
Az angol kapitány tiltakozott az ellen, 

hogy nyilt tengeren a spanyol hadihajók 
feltartóztassanak idegen hajót. A spa- 

tot kért az imcidensért. Az angol kor- 

mány ezzel az ügyet elintézettnek tekinti. 

A spanyo! marxista kormány 

hadihajói ap különben a 
Gaia nevü svéd gőzöst is fel- 

tartóztattálk. 

Később azonban tovább engedték utjára 

ésa Gallia befutott Cadiz kikötőjébe, 

ahol spanyol bort vett fel. 
A semlegességi egyezmény ügye ujabb 

lépéssel haladt előre. A német kormaány 

hivatalosan közölte a francia kormány- 

nyal, hogy a maga részéről csatlakozik a 

semlegességi nyilatkozathoz és eltiltja a 

Spanyolországba szóló fegyverkereske- 

delmet és hadianyagok szállitását. A pá- 

nyol cirkáló parancsnoka erre bocsána- 

Hitlec cendelete a véderőcől 

A katonai szolgálat felemel 
Isevizáló aknamun 

A Nationalszocialistischer Kor- 

respondenz cimü lap ezzel kapcso- 

latosan azt irja, hogy a nemzeti 

szocializmus három év előtt Euró- 

pát megszabaditotta a bolsevizmus 

veszedelmétől. Most Spanyolorszá- 

got a marxista terror sivataggá vál- 

toztatja át. Nem fogjuk engedni, 

hogy a bolsevisták Németországba 

Németor- 

szág gazdasági ujjáéledése folya- 
matban van. Amikor a szovjet had- 

is behurcolják a mételyt. 

............................................... 
.................9.. 

Négyszáz bombát dobtak 

a felkelők repülői 
örömmel fogadják. 

Németorszálg elhatározása nagy 

megelégedést váltott ki és ezek 
után most már teljesen biztosra 

veszik, hogy sikerülni fog létre- 

hozni a semlegességi egyez 
ményt. 

Berlini lapok annak a reményüknek 

adnak kifejezést, hogy a német kormány 
lépése hozzájárul a nemzetközi feszült- 

ség enyhitéséhez. 

Spanyolországban a marxista kor- 

mány által uralt területen a rémuralom 
tovább folyik. A csőcselék meggyilkolta 

az imeni, leridai, segoviai és barbastroi 
püspököket. A barbastroi püspök halála 
előtt olvasóját átadta egy apácának, aki 
azt Rómába juttatta. A madridi püspök 

a terror elől kénytelen volt elmenekülni. 

Olyan hirek is terjedtek el, hogy Vidaly 

Baraduer biborost szintén meggyilkol- 

ták. Ez a hir tévedésen alapszik, mert a 
püspök Olaszországban tartózkodik. Ró- 

mába tegnap két spanyol főpap érkezett, 

akiknek csak nehezen sikerült elmene- 

külni. 
Igen sok spanyol világi pap és 

szerzetes is keresett Olaszor- 
szágban menedéket. Madridban 

egyre folynak a kivégzések. 

Legutóbb kivégezték S a n d a mara Al- 

fonzot, az ABC cimü napilap főszerkesz- 

tőjét, Rivelle szinészt, Benavente Ja- 

cinte, Guintero Szerafin, Guintero Jo- 

achim szinpadi szerzőket, valamint Zu- 

luaga Ignatio ismert festőmüvészt. A 

madridi kormány nem nagyon bizik győ- 

felkelőkkel békét kötni és ebből a célból 

I Romanones gróf, volt miniszterelnököt a 

Rivierára küldték, hogy ott a felkelők 

megbizottaival érintkezést keressen. 

A burgosi nemzeti kormány különben 

(F.) risi a német Kormány jegyzékét 

i Madridra 

zelmében, mert mindenképpen szeretne a 

elhatározta, hogy most már erélyesen lát
 

, 
seregét fejlesztik és hirdetik, hogy 
ennek feladata lesz egész Európát 

forradalmasitani, akkor Németor- 

szág nem nézheti ezt tétlenül. A né- 
met nemzeti szocialista párt meg- 

őrzi a birodalom belső békéjét, a 

hadsereg pedig biztositja a külső 

békét. Németország a béke és a kul- 

tura érdekében megteszi a maga 
feladatait. A nemzeti szocialista 

kormány biztositja Németország 
békéjét, függetlenségét és szabad- 
ságát. 

délelőtt a felkelők huszonegy hadi repü- 

lőgépe jelent meg Madrid fölött és mi- 
után több kört irt le, bombázni kezdte 
Madrid két katonai repülőterét. A kor- 
mányhü repülőgépek nem avatkoztak be 
a légi csatába és nem kezdtek harcot a 

támadókkal. 

A felkelők gépei kizárólag kato- 

nai épületeket boambáztak. ösz- 

szemen négyszáz bombát dobtak 

le. 

A felkelők repülőgépei különben Irunt is 

bombázták, amelynek pályaudvarára ki- 

lenc bombát dobtak le. 

A kormányhü repülőgépek megjelen- 

tek Oviedo felett és röpcédulákat dob- 

tak le, amelyeken felszólitották a várost, 

hogy adja meg magát. Ovedio parancs- 

noka nem válaszolt, mire tizenkét re- 

pülőgép jelent meg a város felett és öt- 

vennyolc bombát dobott le. Ezek 
a bom- 

bák több épületben károkat okoztak. 
A 

város parancsnoka rádió utján kért s 

gitséget Mola tábornoktól. 

Franco tábornok több repülőőőő 

gépe megjelent Malaga felett é 

több bombát dobott le. Az egyik 

repülőgép eltalált egy benzin 

raktárt, amely felrobbant. 

A Belle Isle francia hajó legénysége 

Havrebaán sztrájkba lépett. A sztrájk 

oka az, hogy a legénység látta, amint a 

hajóra nagyszámu fegyvert raktak 
fel 

A legénység azon a véleményen 

van, hogy ezt a sok fegyvert 

Lisszabonba akarják vinni, 

hogy ott átadják a spanyol na- 

cionalistáknak. 

A hajón tizezer gépfegyver és több ág 

van. A hajó ulaldonoa kijel 

azonban azt az argen 

delte meg a sehneider-Kreuzot 

neki Madrid elfoglalásának várárner 



hapig, amikor a tanitónő az iskolában 

2 
. 

A VIHAR VAROSOKAT DÖNTÖTT 

ROMBA. Mexikó és az Egyesült Allamok 

Aengerpartja fölött tegnap óriási orkán pusz- 

titott, amely városokat és kikötőket döntött 
romba. Az orkánt felhőszakadás követte és 
éhány óra alatt valamennyi folyó kilépett 

medréből. Az árviz a St. Louis folyó több 
fuidját magával ragadta. A vasból készült 
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hidak ugy roppantak össze, mintha nádból 
lettek volna. Egy gőzhajó, amely kiránduló- 
kat vitt a folyón, homokzátonyra futott és 
még most is válságos helyzetben van. Körül- 
belül ötven személy tartozkodik a hajón. A 
legtöbb kár a cukorültetvényeket érte. Az itt 
okozott kár megközeliti a kétszáz millió dol- 
lárt, ami közel harminc milliárd leit tesz ki. 

a világhirű 

vese- és májmegvetegedéseknél. 

lért lett oly közkedvelt 

Mert a legkitünőbb gyógyszernek bizonyult sulyos gyomor-, e 

Kapható gyógyszertárakban és drogériákban vagy megrendelhető 130 utánvéttel a Császár gyógyszertárban, Bucuresti, Calea Victoriei 124. 

amerikai „Gastro D. 

A tanitónő megvert egy kislányt 
aki a fenyités következtében béna lett 

és hónapokis tartó szenvedés után meghalt 
Bilik Rudolf csehszlovákiai, szenicei 

soffőr 9 éves Márta nevü lánya az ottani 
állami elemi iskola harmadik osztályá- 
nak tanulója volt. A lányka következete- 

sen csintalan magaviselete annyira föl- 

háboritotta a tanitónőt, hogy 
behivta egy terembe és ott a 

náldpálcával több ütést mért tes- 
tére. 

Midőn a kislány az iskolából haza 
ment, szüleinek panaszkodott, hogy nagy 

fájdalmakat érez. A szülők megvizsgál- 
ták a lány testét és megállapitották, 
hogy azon véraláfutások vannak. 

Ettől a naptól kedzve - az eset még 

április 21-én történt - 
a kis Bilik Márta sulyosan beteg 

lett. Járni nem tudott, ágynak 
esett, lábai megmerevedtek 

és az egész testében óriási fájdalmakat 
érzett. Merev lábai következtében állan- 
dóan ágyban fekvő beteg volt. Először a 
magyszombati kórházba szállitották, ahol 
az orvosok nem tudták megállapitani, 

hogy a kislánynak mi a baja. Később be- 
került a pozsonyi állami kórházba, de 

aiz orvosok itt is tehetetlenül áll- 

megfenyitette, makkegészséges volt. A 
verés után azonban betegeskedni kez- 
dett, ágynak esett és ez az állapota mind- 
addig tartott, mig meg nem halt. Kihall- 
gatta a vizsgálóbiró a tanitónőt is, aki 

beismerte, hogy a kislányt ápri- 
Es 21-én rossz magaviselete 

miatt megfenyitette. 

Pretorianu belügyminiszteriumi 
vezérfelügyelő, aki a kisebbségi városi 
tisztviselők ügyével kapcsolatosan már 
ismételten járt városunkban, tegnap dél- 
után ujból Timisoarára érkezett. Emlé- 
kezetes, hogy Pretorianu vezérfelügyelő 
volt az, aki ujból vizsgáztatta azokat a 
kisebbségi városi tisztviselőket, akik a 
mult évi román nyelvvizsga alkalmával 

hatos osztályzatot kaptak és ennek alap- 
ján állásukat vesztették volna, mivel a 
miniszteri rendelet szerint csak azoknak 
a kisebbségi tisztviselőknek a nyelvvizs- 

tak a különös betegséggel szem- 1 gája sikeres, akiknek osztályzata a hato- 

s ben. 

Két és fél hónapig feküdt a kislány a 
különböző kórházakban, anélkül, hogy 
segiteni tudtak volna rajta. Végül is ha- 
zakerült a szülői házhoz, ahol meghalt. 
A haláleset után a csendőrség jelentést 
tett az ügyről a pozsonyi államügyész- 

ségnek, amely elrendelte a holttest fel- 
boncolását. A boncolóorvosok megállapi- 

tották, hogy 

a gyermek teste tele volt véres 

sebekkel s a betegség alatt any- 

nyira lesoványodott, hogy 

csontváz maradt csak belőle. 

A boncolásnál fölmerültek olyan ada- 

tok, amelyekből következtetni lehet arra, 
hogy a halál közvetve a tanitónő által 
alkalmazott fenyiték miatt következett 

be, de az orvosok végleges véleményt 
lelőterjeszteni nem tudtak, mert előbb a 
holttest belső részeit mikroszkopikus 
vizsgálatnak fogják alávetni és ennek 
eredménye alapján lehet csak megállapi- 

i azt, hogy 

a halál és a testi fenyiték között 

létezik-e okozati összefüggés. 

Kihallgatták a tanukat is, akik igazol- 
ták azt, hogy Bilik Márta egészen az 

y 

renkérezővénel 
nagy választékban 

lei 250.től 
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son felül van. A vezérfelügyelő előtt tett 

vizsga minden tisztviselőnél a hatosnál 

jobb jegyet eredményezett és az illetők 

Tizenhat halálos 

A meszkvai szovjetbiróság a Zinov- 
jev, Kameneveéstársaik elleni össze- 

esküvési pert vasárnap is tárgyalta. Az 

utolsó tárgyalási napon Reingold 
vádlott elmondotta, hogy Arkus, az 

orosz szovjetbank nemrég elbocsátott he- 

lyettes főnöke Kamenev megbizásából és 
annak támogatásával a külföldön na- 
gyobb aranyalapot létesitett, amelyből 

Troczkij világforradalmasitó terveit 
finanszirozták. Tumanov, a párisi szov- 

jetkövetség kereskedelmi attaséja, ehhez 
az alaphoz szintén hozzájárult nagyobb 
összegekkel. 

Vasárnap este a tárgyalási elnök meg- 
engedte Zinovjev és Kamenev volt nép- 

biztosoknak, valamint a többi tizennégy 

vádlottnak, hogy a zárszó jogával élje- 
nek. Valamennyien beismerték bünössé- 
güket, azonban hangsulyozták, hogy tet- 

tüket megbánták. Voltak egyesek, akik 
utolsó felszólalásuk alkalmával ugy igye- 
keztek a maguk részére a biróság tagjai 
között kedvező hangulatot teremteni, 
hogy mindent Troczkijra háritottak és 
magukat Troczkij eszközeinek tüntették 
fel. Ezek Mracsovszki, Dreizer, Reingold, 
Bakaev és Pickel. 

A biróság az itéletet későn éjszaka hir- 
dette ki. Eszerint mind a tizenhat vádlot- 

Ujabb nyelvvizsgát tesz 
kilene városi tisztviselő 

d Jalin élele és hafalma ellen irányuló 
üsszeesküvési nerhen 

A vizsgálat további fejleményei csak 

akkor következnek, ha az orvosi véle- 

mény a vizsgálóbiróhoz beérkezik, de 

már most valószinünek látszik, hogy az 

eddigi adatok alapján az államügyszség 
a tanitónő ellen gondatlanságból elköve- 
tett halált okozó sulyos testi sértés 
miatt vádat fog emelni. 

erre Pretorianu vezérfelügyelő javaslata 

alapján megmaradhattak állásukban. 
A vezérfelügyelő mostani látogatása 

ismét kisebbségi városi tisztviselők sor- 

sával áll összefüggésben. Kilenc városi 
tisztviselő van, aki a tavalyi nyelvvizs- 
gán megbukott, de akit arra való tekin- 

tettel, hogy munkakörét kifogástalanul 

végzi, továbbra is hivatalban hagytak. 
Pretorianu vezérfelügyelő mostani jöve- 

telének célja, hogy ezt a kilenc tisztvi- 

vezérfelügyelő annak a reményének 

adott kifejezést, hogy ez a vizsga sike- 

rülni fog, mert az érdekelteknek a mult 
év óta elegendő idő állott rendelkezésre 
román nyelvtudásuk kiegészitésére. 

iélet hanazott el 

tat golyó általi halálra itélték. Az itélet 
kimondja, hogy amennyiben az elitéltek 
nem részesülnek kegyelemben, ugy az 
agyonlövetés hetvenkét órán belül meg- 
történik. A végrehajtó bizottság elnöke 
abban az esetben is jogosult a halálos 
itéletet életfogytiglan tartó fegyházra 
változtatni, ha maguk az elitéltek nem is 
nyujtanak be kegyelmi kérvényt. 
Tomszkij, az állami kiadóintézet 

főnöke, vasárnap a Moszkvától ötven ki- 
lóméternyire levő Bolsevka-telepen levő 
lakásán öngyilkosságot követett el. A 
per folyamán ugyanis olyan vallomások 
hangzottak el, amelyek szerint Tomszkij- 
nak is tudomása volt az összeesküvésről, 
sőt azt előmozditotta. Tomszkijt a kom- 
munista párt választmánya elé idézték, 
ahol beismerte, hogy 1929-ben Kamenev- 
vel ellenforradalmi tárgyalásokat folyta- 
tott, amit azonban a kommunista pártve- 
zetőség előtt elhallgatott. A kihallgatás 
után Tomszkij hazament és agyonlőtte 
magát. 
Az Oslóban tartózkodó Troczkij, ami- 

kor értesült a moszkvai itéletről, azonnal 
nyilatkozott egyik norvég lap tudósitója 
előtt. Hangsulyozta, hogy Chirov népbiz- 
tos meggyilkolásával kapcsolatosan ez 

selőt ujabb nyelvvizsgának vesse alá. A 

tele után az orosz szovjethatóságoi 
voltak bizonyosak benne, hogy az i 
ságot sikerült-e kideriteniök és a 
inditották ezt a második pert. A vág 
takat kényszeritették, hogy magukat 
nösnek vallják és ennek ellenében en 
büntetést helyeztek számukra kilátá 
Kérdés azonban, hogy Zinovjevvel és] 
menevvel szemben ezt az igéretet bef 
ják-e tartani. További sorsuk mi 
esetre attól függ, hogy a világ kö 
ménye hogyan fogadja majd az itéle 

,........... 

Vasgárdisták 
revolveres támadása 
A vasgárdista egyik csoportja Gal, 

ban tegnap megtámadta Stoin escu 
Oscar fiatalembert, aki a Cruciadei Ro 
manismului galatii tagozatának ellenői 
zésére érkezett a városba. Amikor a 
talember elhagyta az éttermet, amely 
két barátjával együtt ebédelt, a vas 
disták több tagja követte. Az utcán 

ször rálőtt, de Stoinescu a földre do 
magát és igy a golyók nem találták. E 
megrohanták a földön fekvő fiatal 
bert és véresre verték. A támadók eg 
két elfogták. Kiderült, hogy Popescu ! 
Traiannak hivják és a kereskedelmi aka- 
démia hallgatója. Elmondotta, hogy tag- z. 
ja a vasgárdának. A sulyosan sérült fia 
talembert kórházba szállitották. 
.......... ............ 

Negyedszázados jubileum ves 
eny tekintélyes bánsáni család életéhen 
Most volt huszonöt esztendeje annak, 

hogy Ollinger János jimboliai földbirt. 

fontosb 

kos Steierdorfon telepedett le, ahol me, 
rezte az Aurora Banatului klimatikus gy 
fürdő részvénytársaság részvénytöbbsé, 
Hangyaszorgalommal, körültekintéssel 
hozzáértéssel Ollinger János az Aurora 
natuluit modernizálta és fejlesztette. A 
matikus gyógyhely, amely télen-nyá 
nyitva áll a közönség részére, nemcsak Ro- 
mániában, hanem külföldön is ismert és a 
határokon tulról is állandóan sok vendég 
togatja. A huszonöt éves jubileumi ünnep 1 
get vasárnap, augusztus 23-án tartották Egy 
meg és azt meleg családi ünneppé avatták. A m 
jubileum rendezését a Steierdorfi Férfidalá 
da vállalta, amelynek Ollinger János é 
óta az elnöke és disztagja, felesége pedig 
zászlóanya. Az ünnepségek egész napon át 
tartottak. Vasárnap délelőtt tiz órakor a 
steierdorfi római katolikus templomban 
Trittler József plébános nagymisét mon 
dott, amelynek keretén belül megáldotta 
jubiláns házaspárt. Istentisztelet után a kö. 
ség német lakossága sváb nemzeti népvise- 
letben szines bucsufelvonulást rendezett az 
Ollinger család tiszteletére. Délben a fürdő. 
telep nagy ebédlőtermében Ollinger Ján 
vendégül látta a Steierdorfi Férfidal 
tagjait, a község hivatalos személyeit, a k 
lönböző testületeket, valamint nagyszám 
barátait. Az első felköszöntőt Trittler Józse 
plébános mondotta és ecsetelte Ollinger J. 
nosnak a gyógytelep felvirágozása kör 
szerzett érdemeit. Utána a fell 

egész sora következett. Délután különbö 
népszórakozások voltak és végbement a bu. 
csunapi rozmaring csokor árverése is. 

parkban a bányászzenekar, a Steierdc 
Férfidalárda, valamint több más dalárda 

ges, szeretettel teljes ünnepséget este fénye 
már a második per. Az első per kimene- tüzijáték fejezte be. 
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KIK A FELSZABADULÓ TANONCO- 

r vIZSGAZTATJAK. Az uj munkaügyi 

Ú vény egyik ujitása az, hogy a feiszaba- 

M0)] ó tanoncokat szakvizsgának ve
tik alá. A 

Ag ncok iparosokból álló bizottság előtt 

znak. A miniszter a napokban utasi-
 

t küldött az összes munkakamaráknak, 

kezdjék meg a vizsgáztató bizottságok 

jeállitását. A kiválasztott munkások név- 

át fel kell terjeszteni a miniszterhez, aki
 

Kijelöli azokat, akik a vizsgáztató bizottság 

tagjai lesznek. A r timisoarai deletet 
te a 

munkakamara is megkapta és annak értel- 

mében a területén levő megyeszékhelyeken 

megalakitja a vizsgáztató bizottságokat. A 

különböző iparok részére körülbelül hatvan, 

két-két tagból álló bizottságot alakitanak. 
A 

kamara ideiglenes bizottsága ma kezdi meg 
a 

vizsgáztató bizottságok névsorának összeál- 

fővárosi körökben legujabban az 

leverul feltünéstkeltő hiradásával 

lalkoznak, amelyet azonban a
 legna- 

obb fentartással kell fogadni. Esze- 

a szélsőséges csoportok állitólag 

rényletre készülnek Madgearu ellen. 

: Adeverul hiradása következőképpen 

ól: 

Mad gearu Virgil volt miniszter, 

nemzeti parasztpárt ismert vezetőjé- 

k sinaiai villájába vasárnap délután 

állitott öt fiatalember, akik zöld in- 

t viseltek. Madgearu az épületben tar- 

zkodott és a kertben csak Madgearu 

leségét találták, akivel közölték, hogy 

urancsuk van Madgearut tuszként el- 

gni, ha vezérüknek, Ze lea-Codre- 

unak valami baja történik. Erre 

onatkozólag irást is adtak át Madgearu- 

énak, majd eltávoztak. 

Az irásból kitünt, hogy a leg- 

fontosabb tusz Madgearu, de 

zülüinnesek el akat 
Hitását. 

MINDEN REGGEL 

ják vimni Madgearut imszkéni 

rögtön felkelés után. 
leltse el. hogy a gyakorlatok előtt és után, egy masszirozás 

NIVEA KREMMEL 
etlen. kogy teste egésrséges. erős és rugalmas legyen. A sram 

erü maszirozáshoz szükséges utasitásokat, tfovábbó a tornagyakorlatok 

pontos és részletes lerrását a Nivea Testápolóiskola" füzetben talál- 

batjuk. I5 lei beköldése ellenében. 

ákban és illatszertárokban vagy a Belersdorf a 

Bra ov. Str. luliu Maniu 39 sz. tapható. Nivea-Krem: dobor 17 lei-től 

tubus 32 lei-től. 

nélkülözhet 

vezérüknek, Zelen todreamunak valami hala esik 
tuszként kiszemelték Mezinces- 

cut és Lupu drt is. 

Madgearuné a történtekről nyomban ér- 

tesitette férjét, aki viszont a sinaiai 

rendőrséggel telefonon közölte a történ-
 

teket. 

A rendőrségnek a sinaiai állomás per- 

ronján sikerült is az öt fiatalembert őri-
 

zetbe venni. Vezetőjük Voicu Eusebiu, 

huszonhat éves egyetemi hallgató volt, 

mig a csapat tagjai Bozdog Gheorghe 

huszonöt éves mázoló, Mitrea Ion, a 

giurgiui felső kereskedelmi iskola, tizen- 

Kilenc éves végzett növendéke, Barsan 

Mircea tizenkilenc éves tisztviselő és 

Savoff Dumitru tizenhét éves con- 

stantai középiskolás diák voltak. 

Kihallgatásuk alkalmával el- 

mondották, hogy a predeali 

munkatábor tagjai és paran- 

csot hajtottak végre, amikor 

Madgearu villájában megjelen- 

tek. 

Az esetről Madgearu részletes jelentést 

tett a hatóságoknak is és hangsulyozta, 

hogy nem elszigetelt jelenségről van 

szó, hanem a vasgárda mozgósitási pa- 

rancsának végrehajtásáról, amellyel az 

a céljuk, hogy a vasgárda vezére ellen 

tervezett merénylet megakadályozásá- 

nak ürügye alatt megfelelő légkört te- 

remtsenek bizonyos politikusok megöle- 

tésére. Végül felhivta a figyelmet a vas- 

dárdisták ugynevezett munkatáboraira 

és arra a veszélyre, amely az országot 

fenyegeti, ha nem történik megfelelő 

intézkedéss. 

Ebben az esetben - hangoz- 

tatta - a fenyegetett politikai 

szervezetek kénytelenek lesz- 

nek egyedül gondoskodni be- 

csületük megvédéséről. 

Az Adeverul ezen cikkét politikai kö- 

rökben a legélénkebben kommentálják. 

Hitler után Mussolini 

meglátogatását is tervbe vette 

Horthy kormányzó egy későbbi 

szenteljen 10 percet tornázásra. Ne fe- 

z 

az összes gyégyszertárakban. droge- 
Cs. s. A R. cégnél 

kálatok megkezdése előtt az épületet féreg- 

telenitik. Eredetileg ugy tervezték, hogy e
r- 

re vonatkozólag is árlejtést irnak ki, ettől 

azonban eltekintettek. Ugyanis a belügymi
- 

niszter közbenjárására a bucurestii katona
i 

féregtelenitési intézet emberei érkeznek T
i- 

misoarára, hogy ezt a munkát elvégezzék. 

0.....................
... 

Csalás hamisitott 

belépőjegyekkel 

A fővárosi rendőrség nagy csalást lep- 

lezett le. A legutóbb rendezett sportesemé
- 

nyeknél a rendezőség észrevette, hogy a b
e- 

lépésre jogositó jegyek nem azonos szinü pa
- 

pirból készültek. A nyomozás megállapitot
- 

ta, hogy a jegyek jórészét féláron fiatal
 su- 

hancok árusitották. Hamarosan kiderült, 

hogy a kitünően hamisitott belépőjegyeket
 

Evdeciliu Ivanovic1 már büntetett, 

egykori főiskolai hallgató készitette és
 cin- 

kostársai által forgalomba hozta. Ilye
n uton 

a csalók a különböző sportegyleteket 
közel 

fél millió leiel kárositották meg. Eddig tiz 

fiatalembert letartóztattak, köztük tö
bb diá- 

kot és nyomdászt. 

....................... 

Villan a kés 

hull az embervér 
Vasárnap délután Manastur községben 

együtt iddogált a falu cigánysága. Ott 

volt a három La ca tus-fivér is, Mihai, 

Arcadie és George, akik nem jó szemmel 

nézték régi haragosukat, Caldaras 

Josifot. Előbb csipős megjegyzéseket rö- 

pitettek egymás asztala felé, majd han- 

gos veszekedésbe kezdtek. A veszekedés- 

ből verekedés lett, amelyben a Lacatus- 

testvérek és Caldaras barátai is résztve- 

tek. Mindkét részről kések villantak és az 

általános csatározásban Caldaras egy- 

szerre nagy kiáltással vértől boritottan a időpontbam 
Világszerte nagy feltünést keltett 

orthy Miklós magyarországi kor- 

áanyzónak Hitl er német birodalmi ve-
 

zér és kancellárnál tett látogatása. Ez a 

8i) látogatás, amelyen a két államfő négy- 

1szemközt tanácskozott egymással
, pon- 

Egyes francia lapok arról vél- 

nek tudni, hogy Horthy látoga- 

tásakor Boris bolgár király is 

jeten volt Hitlernél. 

unyi tény, hogy Boris király még Né- 

etországban tartózkodik, azonban ar
ra 

onatkozólag, hogy Horthy látogatásá
- 

ál jelen lett volna, semmiféle hivatalos 

közlés nem hangzott el. Voltak lapok, 

melyek azt is irták, hogy Horthy láto- 

45 atásakor P a pen bécsi német nagykö- 

vet és Bethlen István gróf volt ma- 

miniszterelnök szintén jelen voltak. 

Ezeket a hireket megcáfolták. Papen kü- 

önben szombaton délután Pörtschach 

arintiai városban végignézett egy tor- 

naünnepélyt és már azért sem lehetet
t 

elen Berchtesgadenben. i 

Horthy Miklós látogatása Hitlernél a 

agyar közvéleményt is meglepte. 

Horthy tizenhat esztendő óta 

áu Magyarország élén és ezen 

idő alatt egyetlen egyszer sem 

jart külföldön. Mostani ufját 

vizalmasan készitették elő és 

arról előzetesen senkinek nem 

volt tudomáta. 

Hivatalos körök felfogása szerint 

Horthy látogatása Hitlernél és Miklas 

osztrák államszövetségi elnöknél nem 

egyéb udvariassági ténynél, amelynek 

semminemü más célja nem volt. Minden- 

esetre ugy vélik azonban, hogy ez a láto- 

gatás még jobban kidomboritja azt a ba- 

rátságot, amely egyrészt Magyarország 

és Németország, másrészt Magyarország 

és Ausztria között áll. Egyesek szerint 

nem lehetetlen, hogy Horthy Miklós 

Olaszországba is elmegy. Külföldi lapok
 

véleménye szerint 

Horthy látogatása Hiternél 

megdönti azokat a hireket, 

amelyek szerint Németország a 

Dunamedencében terjeszkedni 

óhajtana és ezzel a szándékával 

még Magyarországot is veszé- 

lyeztette volna. 

Rómában cáfolják azokat a hireket, 

A volt Ferdinand-szálló 

Timisoara 

mintha Horthy kormányzó most Mus- 

-.......
..00 

és férestelenitése 
város vezetősége már a 

mult esztendőben elhatározta, hogy a me
g- 

szüntetett Ferdinand-szálló épületét kultur- 

palotává alakitja át. Az átalakitási munká- 

latokra pályázatot irtak ki és az árlejtést 

Olariu Petre alpolgármester elnökletével 

tegnap délután tartották meg. A munkála-
 

tokra a város 900.000 leit irányozott elő és 

solinit is meg akarná látogatni. Ez 

már azért sem valószinmü, mert Musso- 

lini éppen tegnap utazott el Dél-Olaszor- 

szágba. Hozzáfüzik azonban, hogy a 

későbbi jövőben sor kerülhet Rómában 

erre a látogatásra is, 

Horthy Miklós kormányzó jelenleg az 

ausztriai Hinterriss állami erdőségben 

zergére vadászik. Szerdán Weldenbe 

utazik, ahol meglátogatja Miklas osz- 

trák államszövetségi elnököt. Ennek a 

látogatásnak udvariassági szinezete lesz. 

A kormányzó ausztriai utazá- 

sának politikai része elintéző- 

dött a bécsi magyar követsé- 

gen, amikor Horthy Schusch- 

nigg kancellárt kihallgatáson 

fogadta. 

Utazásának célja kizárólag üdülés, pihe- 

nés és szórakoztató vadászat. Ebbe poli- 

tikai tendenciát nem lehet belemagya- 

rázni. 

átalakitása 
rövidesen megkezdődik 
az árlejtés ennek keretén belül folyt. Össze- 

sen tizenhat ajánlat érkezett be és pedig kü- 

lön-külön a különböző munkálatokra. Az 

ajánlatokat kiadják a városi mérnökségnek 

felülvizsgálásra és ennek megtörténte után 

dönt a város vezetősége arra vonatkozólag, 

hogy az egyes átalakitási munkálatok 
vég- 

Josifnak. 

földre zuhant. Az egyik késszurás a szi- 

vét találta és rögtöni halált okozott. A 

Lacatus-fivérek, akik a verekedésben 

szintén megsebesültek, a keletkezett za- 

varban elmenekültek. A csendőrség ke- 

resi őket. Azt hiszik, hogy Timisoara felé 

vették utjukat, hogy az ügyészségen sze- 

mélyesen jelentkezzenek. Eddig azonban 

a jelentkezés még nem történt meg. A 

vizsgálat egyelőre azt sem tudta megál- 

lapitani, hogy a Lacatus-fivérek közül 

melyik adta a halálos döfést Caldaras 

Visszaélések egy utépitésnél. Győrött a 

napokban nagy utépitési panamát lepl
eztek 

le. Olyan anyagokat, amelyeket országutak 

épitéséhez kellett volna felhasználni, 
elrej- 

tettek és azokat más utépitéseknél vették 

igénybe. Ilyenformán az anyagokat 
kétszer- 

háromszor is elszámolták. Virág 
Imre dr., 

a győri Kátránygyár és Utépitő
 Részvény- 

társaság igazgatója, akit kihallgatás
ra idéz- 

tek meg, eltünt. Az igazgató titok
ban Buda- 

pestre utazott és ott az ügyészségen 
önként 

jelentkezett. Az igazgatót őrizetbe
 vették 

oolcsón és a legna
gyobb 

választékban kaphatók: 

Rabonaschneider 
rimiseara 1. Biata Bratlanu 

zésével a pályázók közül kit biz meg. A mun- 
saroküziet a nüsnöki nalotában 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

gsosokast egy hónapra 70, negyed 
200, félévre 580, egész évre 750 lel 

yusdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160. félévre 800, egész évre 600 lei. 

Eetőságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

elagáncsoknak egy hónapra 4. negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Nyagdljasoknak egy hónapra 8. negyed- 
évre 8, félévre 15, egész evre 30 pengő 

Telefon: 
-51 este 10 óra után 14-69 vagy 2-0 

A .lemesvarer zeltung" nyomds 
nyomása 
. 

FPatikák éjszakai szolgálata 
Augusztus 24-től augusztus 30-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 
hak éjszakai szolgálatot: 

Az I kerületben a Regele Ferdinand bule- 
vardon levő Salvator-gyógyszertár. 

í A H. kerületben a Dacilor-uton levő Jah- 
4er-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Carol bulevardon levő 
Mária-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Berthelot-uton levő 
Craciun-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 
dosif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 
Ernő gyógyszertára állandó éjsze i szcigá- 
latot tart. 

— 

A snanyol zsac 
és a snanyol forcadalam 
Egy szegény spanyol zsidó a jelenlegi ke- 

délyhullámzások közepette elindult falujából 
a szomszéd községbe. Alig haladt az ország- 
uten kétszáz lépést, a bokrok mögül husz ál- 

nap szentelte fel pappá Bolyhos Mihály 

Rána volt igazgatával 

Az utóbbi években az a rendszer ala- 
kult ki a szinházi kerületek beosztásá- 
nál, hogy Aradot összekapcsolták a Bán- 
ság fővárosával, mert kiderült, hogy 
egyik város magyar közönsége sem bir 
el egész éves sziniidényt. Az idén ugy- 
látszik megváltozik a helyzet, mert Ara- 
don az a felfogás uralkodik, hogy Arad 
városa egyedül is képes eltartani a szin- 
házat egész éves szezonnal. Ez Szen- 
dreiék véleménye, akik most már meg- 
elégszenek Araddal egyedül is, valószi- 
nüleg azért, mert tudják, hogy Timi- 
soarán már nem teremhet számukra ba- 
bér. Aradon sem nagyon lelkesednek ér- 
tük, ami érthető, mert hiszen ugyan- 
azon botrányok sorozata háboritotta fel 
az ottani közönséget is, mint nálunk. 
Szendreiék bebiztositják magukat, mert 
- Szabadkai Józsefet kivéve - va- 
lamennyi pályázó mögött meghuzódik a 
sötét háttérben Szendreiék igyekezete. 

Benyujtotta pályázatát - amint az 
aradi Reggel irja - idősebb Szendrei 
Mihály és ifjabb Szendrei Mihály külön- 
külön, valamint az idősebb és ifjabb 
egyesülten. Külön pályázott Róna 
Dezső és pályázott ifjabb Szendreivel és 
idősebb Szendreivel édes kettesben, 
nemkülönben hármas egységbe tömö- 
rülten. Pályázott még Strohmann János 
egyénileg és számos ötletes kombináció- 

- Papszentelés. Sanpetrugerman község- 
ben P a c h a Agoston megyés püspök vasár- 

végzett teológust. A papszentelés püspöki 

. Vende... 

éles kettesten és külön-külön 

öttetes és egyben a legváltazatasatú kamtináciában 

.-............................. 

délszerbiai Tetovo község közelében levő 
Huszár nevü fürdőhely közönsége kirándu- 

és más steahumuannakkat 

ban a fentemlitett három urral. A pályá- 

zók igéreteiben minden erény szerepel, 

csak a szerénység erénye nem. Az a sze- 

rénység, mely az ibolyát jellemzi. A pár- 
mai ibolyát is. Pedig erről éppen Szen- 

dreiéknek nem lett volna szabad megfe- 
ledkezni, mert a közönség Aradon még 

nagyon jól emlékszik. A pármai ibolyá- 
ra, illetve ennek a darabnak a beigért 

előadására, amelyre Szendreiék eladták 
a jegyeket, de meg nem tartották. A 
pénzt azonban elfelejtették visszaadni. 

A timisoarai szinházra nem pályáz- 

nak, mert azt hiszik, hogyha megkapják 

Aradot, ugy Timisoara az ölükbe hull. 

Ebben csalódnak, mert a szinház bérlete 
egymagában nem elég. Ehhez közönség 
is kell. Ez pedig itt nincsen Szendreiék 
részére. A timisoarai szinházra Sza- 
badkai pályázik, aki öt év óta szin- 
igazgató és hetven tagu társulatát egész 

éven foglalkoztatta és a fizetéseket ki is 
adta. Évente tizenegy hónapos szezont 
tart és többek között ő volt az egyetlen 
szinigazgató, aki saját költségén Satu- 
maren forgószinpadot épitett. Pályázik 

még a timisoarai szinházra Ferenczy 
Gyula dr. és Bácskay József is. A vá- 
ros vezetőségének hivatása lesz ezek 
közül kiválasztani azt, aki a legtöbb ga- 
ranciát nyujtja. 

- Allattá vadult egy leány az erdőben. A 

lást rendezett az erdőbe. A vadon mélyén az 
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- A bodói Gazdakör jubileuma. 
Gazdakör szeptember 13-án ünnepi fennállásának huszonötödit évforduló Ezzel kapcsolatban az E. G. E. ván, 
lést, a „Hangya" könyvelői tanfol 
Gazdakör pedig a Mezőgazdasági 
irányitásával mezőgazdasági kiálli 
dez Bodón. Az ünnepségek védnöksége 
rutiu Victor prefektus vállalta el. Az ün, 
ség sorrendje: szert. 13-án délelőtt fé ; 11 istentisztelet. 11-fél 12 a kiállitás m nyitása. Fél 12-1 gazdasági és szövetkel előadás. 1-8 közebéd. 3-5 nép 
5-7 dalosverseny. 7-9 vacsora. 9- 
rakoztató müsor. 11 órától hajnalig 
- Zita exkirálynő a pápánál. Ró. 

jelentik, hogy Pius pápa teg 
hallgatáson fogadta Zita volt os 
magyar királynőt. A kihallgatás 
venöt percig tartott. 

* Vizummentes féláru utazás Budap 
Az őszi lakberendezési és háztartási 
alkalmából augusztus huszonnyolca 
szeptember tizenharmadikáig vizam n 
lehet Magyarországra utazni és a ma; 
államvasutakon csak féláru jegyet ke 
zetni bármely osztályban. Ezen kedvez 
hez igazolvány szükséges, melyet 150 
a Déli Hirlap kiadóhivatalában lehet kapni, 
- Korányi orvosprofesszor uj me, 

zatása. Korányi Frigyes báró, hir. 
ves budapesti egyetemi tanárt juniu: 
ban nyugdijazták, klinikáját pedig 
szüntették. Budapesti jelentés s 
Korányit rövidesen egy uj tudomány 
kutatóintézet vezetésével bizzák meg 
intézet létesitésére vonatkozó tárgya 
sok már előrehaladott állapotban va 
nak. 

- Meg akarta fojtani házastársát. Ko 
ling József munkás a IV. kerületi Prey 
utca 26 számu házban közös háztartásba m 
élt La s a ! Erzsébettel. Kolling éjszaka itta 
san tért haza és veszekedni kezdett az asz 
szonnyal, majd elővett egy kötelet és azza 
meg akarta fojtani. Már sikerült a hurko " 
az asszony nyakába vetni és a kötelet épp 
az ajtókilincsre akarta erősiteni, amikoi 

lig felfegyverzett, toprongyos alak ugrott nagymise keretében ment végbe, mialatt elő és körülvette. egyik fán majomszerü alakot láttak, amely 
járókelők közül két férfi figyelmes lett a 

Lamoth Gyula teológiai tanár a szószék- ijedten menekült előlük. Hosszas hajsza koltozásra, behatolt a lakásba és megai - Hogy hivnak? - rivalt 2 - őjük. ről magyarázta a szertartás egyes részeinek után tudták csak elfogni és akkor kiderült, Ivozta Kollingot tettének végrehajtásá e- Alvarez Kohn. jelentőségét. A templomi énekkar Foh r hogy nem majom, hanem egy elvadult fiatail 13 . . A Á ; ÉErtesitették a rendőrt is, aki a munkást 
- Mi vagy? József igazgatótanitó vezénylete mellett egy- leány, aki a hozzáintézett kérdésekre csak 

vezette. Kolling ellen megindult az eljárás. 

- Csendélet a külvárosokban. A 
városokban az éjszaka két rablótám 

dás történt. Stein Vazult az éjszaka 
II. kerületi Ispirescu-utcában támadi! 

meg ismeretlen tettesek és el akartá 

rabolni pénztárcáját. A támadók fe. 

verték, de Steinnek sikerült elmenel 

ni. Véres fejjel tudott csak szabadulni 
Fülöp Pál is, akit a IV. kerületi Bega 
parton akartak kirabolni. Az utonállók 
kézrekeritésére a rendőrség megindito 
ta a nyomozást. 

* Prohászka Ottokár: Élővizek forrá- 
sa. Elmélkedések Jézus szentséges S. 
véről. A lélek hatalmas feladatainak 
szolgálatában áll ez a mü, mely megta- 

házi énekeket adott elő. A püspök, akit a 
központi papság számos tagja kisért, vasár- 
nap este tért vissza székvárosába. 

- Tizennyolc éves életunt leány. Bru- 
dariu Jolán tizennyole éves bucurestii 
leány öngyilkosságot követett el. A fiatal 
leány, aki Brasovban nyaralt, szerelmi bána- 
tában mellbelőtte magát. Sulyos állapotban 
kórházba szállitottak. 

* Wachsmann Alvin dr. ideg- és belgyó- 
gyász rendeléseit ujból felvette. Belváros. 
Német ház. 
- ULeleplezett gyári tolvajok. A helybeli 

Gyapjuipar egyik raktárát már hónapok óta 
dézsmálták a tolvajok. A raktárból többezer 
lei értékü selyemfonal tünt el. A rendőrség 
hosszabb megfigyelés után több munkásnőt 
vett őrizetbe, akik beismerték a lopást. A 
nyomozás folyamatban van. 

artikulátlan hangokat hallatott. Valószinü, 
hogy a szerencsétlen teremtés éveket töltött 
a vadonban, ahol maga is teljesen elvadult. 
Nem lehetetlen azonban az sem, hogy kisko- 
rában szülői tették ki az erdőre. A leányt 
egyelőre a rendőrség vette gondozás alá. 

* Felvétel az iskolanővérek második kerü- 
leti nevelőintézetbe. A timisoarai második 
kerületi római katolikus magyar elemi 
leányiskolával és magyar leánygimnázium- 
mal kapcsolatban levő internátusba felvesz- 
nek növendékeket mérsékelt ellátási dij mel- 
lett. Felhivjuk erre a szülők figyelmét, akik 
magyar anyanyelvü gyermekeiket ez intézet- 
ben kivánják elhelyezni. Erdeklődőknek fel- 
világositást nyujt az intézeti előljáróság. 
(Timisoara II., Str. Titu Maiorescu 2) A 
gimnázium első osztályába a felvételi vizsga 

Kohn körülnézett és látva uz ágrólszakadt 
alakokat habozás nélkül felelte: 
- Vörös! 
Erre szó nélkül nekiestek és agyba-főbe 

verték, mivelhogy a csapat fehér felkelőkből 
állott. Kohn ájultan ott maradt az uton s 
arra ébredt, hogy vizzel locsolják. Mikor 
magához tért, ismeretlen torzonborz arcokat 
látott maga körül. A vezető váförmedt: 
-Mi a neved? 
- Alvarez Kohln. 
- Mi vagy? 
Velem többé nem fognak kijátszani, gon- 

dolta Kohn és nyugodtan felelte. 
- Fehér! 

A parancsnok erre szó nélkül keres etüllőtte 
Kohnt, aki arra ébredt, hogy a felhők között 
repül, jobbról és balról angyalok kisérik 
lángpallossal. Egy nagyszakállu bácsi elé ve- 
zették, aki megkérdezte Kohnt: 

- Ki és mi vagy fiam? 

Minek is kérdezi? - legyintett Kohn. 
Üssön mindjárt agyon! 

-A református nőegyesület szeretet- 
ünnepsége. Vasárnap este a református 
nőegyesület a III. kerületi Földesi-féle 
vendéglőben jótékonycélu szeretetünnep- 
séget rendezett. Annak ellenére, hogy az 
idő esős volt, mégis sokan jelentek meg 
azestén. A sikerült rendezés körül Kiss 
Károlyné elnöknő, Pásthy Jenőné és Fá- 
iánné alelnöknő, Monus Istvánné pénz- 

xz tárosnő és Debreczeni Istvánnészereztek 
érdemeket. A nőegylet jótékony célra 
disznótoros vacsorát adott a vendégek- 
nek, akik kedélyes hangulatban sokáig 
voltak együtt. 

x ; 

14, 
10,, 
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szeptember 4-én lesz. 

Az ország tegotcsátt. 3 hetes gyógykurája 

földszinten, I. vagy II. emeleten, tetszés 
szerintiszobával, háromszori étkezéssel 
szeptember havában: " 

Lei 1260- 
„980- 

50- 
, é50- 

tőle, mint leghübb barát szegődik mel 

nit arra, hogy hogyan merithetünk lel- 
künk hasznára az „Örök forrásból". Ha 
egyszer birtokunkba került az „Élő 
vizek forrása", nem tudunk megvál 

lénk. Ha fáj az élet, csak felnyitjuk a 
könyvet és bánatunkra vigaszt találunk 
sajgó sebünkre gyógyirt, örömünkben 
örvendező társat. Prohászka Ottokár 
Élővizek forrása füzve 99 lei minde 
könyvkereskedésben, vagy Lepagenál 
Cluj. 

MOZIK MUSORA: 
Kedd, augusztus 25. 

Apolló-mozi: Az asszonyok bálványa. 
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TELEN SORA A FRANCIAORSZA- 

RAJKOKNAK. Párisi jelentés szerint 

ciaország számos részén felujultak a 

ájkmozgalmak. Nanterre hajógyáraiban 

ok sztrájkba léptek és megszállot 

a mühelyeket. Belfortban és Nizzában 
a 

a munkásai hagyták abba a mun- 

Más vidékekről is jelentenek sztrájko- 

Az olasz király a hadsereg gyakorla- 

, Az olasz király tegnap Avellinoba uta- 

ol résztvesz a hadsereg gyakorlatán.
 

orlat ma éjjel tizenkét órakor kezdő
- 

Ezen a gyakorlaton próbálják ki a had- 

z különböző uj fegyvereit. 

- Az angol bank aranyvásárlásai. Lon- 

hi jelentés szerint az angol Nemzeti Bank 

atalosan közli, hogy az elmult hónap
ban 

minchétezerkétszáz font értékü aranyru- 

vásárolt. 

- Kiváló francia irónő halála. La m- 

am adta ki müveit, száz éves korában 

elles kastélyban meghalt. Az 

71-iki háboru után a revans eszmé- 

ek egyik leglelkesebb harcosa volt. A 

gy francia politikusok állandó vendé- 

i voltak szalonjának. Több nagy regé- 

e jelent meg, amelyek politikai eszmé- 

nek a visszatükrözői voltak. Hive volt a 

ztársasági eszmének és politikai befo- 

ásával a világháboru előtt hozzájárult 

francia-orosz szerződés lötrejöttéhez. 

- Maharadzsák látogatása a magyar fő- 

rosban. Budapesten egymásután jelenn
ek 

eg a gazdag indiai maharadzsák. Szerdán 

kezik meg Mychora maharadzsája har- 

incöt tagu kiséretével. A maharadzsa a 

mmapalota egész első emeletén fog lakni
 a 

iniszterelnökével, titkárjával, házipapjáv
al 

szakácsával. A kiséret többi része a Hun- 

ja-szállodábar nyer elszállásolást. A ma- 

adzsa részére a Dunapalota első emeletén 

zikápolnát rendeznek be. Ugyancsak a 

kosztályhoz tartozik egy külön elsötéti- 

ett konyha is. Vallásának előirása szerint a 

aharadzsa csak olyan ételt fogyaszthat, 

melyet idegen szem nem látott. 

- Idősebb embereknél, kiknek székletéte 

endellenes és fájdalmas, sokszor már 3- 

vőkanálnyi természetes „Ferenc József" 

eserüviznek nyolc napon át való használata 

meghozza a normális bélkiürülést s tartós 

negkönnyebbülést biztosit. Orvosok ajánl- 

ák. ; 

- Nagyarányu biztositási panama. 

Ankarában nagy biztositási panamát 

epleztek le. Elő embereket hivatalos bi- 

onyitvánnyal halottaknak tüntettek fel 

és felvették az utánuk járó biztositási 

sszeget. A panama egyik főhőse Vas- 

fd orvos volt, aki nyomtalanul el- 

ünt. Más orvosok is bele voltak keverve 

panamába. 

- Harc a megvadult disznóval. Lugo- 

n Tóth János, a Dacia-szálloda alkal- 

nazottja a szálló gazdasági udvarán 

árt, ahol váratlanul az egyik disznó rá- 

ohant. A disznó Tóthot a földre rán- 

ta, kezén, lábán s az arcán pedig több 

elyen megharapta. A szálloda személy- 

zete csak nagy üggyel-bajjal tudta a sze- 

rencsétlen embert kiszabaditani. Sérülé- 

ei olyan veszedelmesek, hogy Tóthot 

rházba kellett szállitani. 
- Megrenditő családi tragédia. Nyiregy- 

án Nyiri Ferenc kisgazda állandóan 

ssz viszonyban élt a feleségével. Vasárnap 

lután a házaspár Lajos nevü tizenkilenc 

es fia éppen akkor lépett be a szobába, 

or az apja verte édesanyját. A fiu anyja 
delmére kelt és félrelökte apját, aki ezért 

" areul ütötte. A fiatalember ezt annyira szi- 

vére vette, hogy kiment a kertbe és ott fel- 

akasztotta magát. Amikor később Nyiriné 

egtalálta fia holttestét, a vasuti állomásra 
adt, ott egy robogó vonat elé dobta ma- 

de usgyanakkor tiszteljük 

és kerüljük 
A nemzeti parasztpárt Zalauban nép- 

gyülést rendezett és azon Maniu Juliu 

nagyszabásu politikai expozét tartott. A 

belpolitikai helyzettel foglalkozva köve- 

telte, hogy az államügyek vezetését biz- 

zák a nép által kivánt kormányra. Utalt 

egyben arra, hogy a helyzet igen sulyos, 

mert a románság egyik része üldözi a 

másikat és a politikai pártok közötti vi- 

szony aggasztó. Szomoru az, hogy a 

diktaturának nálunk előharcosai vannak, 

- folytatta - pedig a román történe- 

lemnek sok alakja a demokráciáért ál- 

dozta fel életét. A diktatura ügynökei 

mindent, ami a demokráciával kapcsola- 

tos, kommunizmusnak mondanak. Pedig 

a demokrácia még nem kommunizmus. 

Az amerikai Egyesült Allamok, Anglia, 

Franciaország, Belgium, Svájc és a 

skandináv államok demokratikus álla- 

mok és nem kommunista országalakula- 

tok. A nemzeti parasztpárt sem tud a 

demokráciába vetett hitétől elszakadni. 

Az igazi nacionalizamus a saját népét 

segiti meg és ezt akarjuk mi is, de nem 

akarjuk az itt élő többi nemzetiség ül- 

dözését és elnyomatását. Magyarország 

is azért ment tönkre, mert az arisztokra- 

ták a saját népüket jobbágysorban tar- 

tották, a többi nemzetiséget pedig el- 

nyomták. A mi kötelességünk az, hogy 

nacionalisták legyünk és a saját népün- 

...... 

- A müncheni sakkolimpiászon Ro- 

mánia csapata 1.5:1.5 arányban végzett 

Svájc csapatával, mig Magyarország 

nagy meglepetésre 4.5:3.5 arányu győ- 

zelmet aratott Németország csapata fe- 

lett, amelynek ez volt a torna során az 

első veresége. 

- A leomló sziklatal hat munkást megölt. 

Braziliában az egyik köbányaban sulyos sze- 

rencsétlenség történt. A kőbányában egy 

hatalmas sziklafal leomlott és számos mun- 

kást eltemetett. Hat munkás meghalt, 
mig 

tizenkét munkás sulyosan mezsebesült. 

- Hirtelen megőrült egy rendőr. A ma- 

gyarországi Tamási községben Zs idó Ist- 

ván községi rendőr hirtelen megőrült. 
Va- 

csora közben hirtelen nagyon orditott, felkap- 

ta az asztalon heverő kést és felesége 
mellé- 

be döfte. A vér láttára örjöngeni kezdett 
és 

még több szurást ejtett a szerencsétlen 
asz- 

szonyon. A szorszédok csak ugy tudták 
az 

örjöngőt megfékezni, hogy egy székkel 
há- 

tulról leütötték. Az asszonyt a kórházba 

szállitották, mig a rendőrt az elmegyógyin- 

tézetbe vitték. 

- Albániában minden csendes. Tiranai je- 

lentés szerint illetékes körök cáfolják azt a 

hirt, amely arról tudott, hogy Albániában 

katonai forradalom tört ki. Hivatalos albán 

körök szerint az egész országban rend és 

nyugalom van. 

* Dr. Kerényi Béla, gyermekorvos(II., 

Str. 3 August, 33. sz., telefonsz. 1333) 

hazatért és ismét rendel. 

-Tolvaj péksegéd. A helybeli rendőr- 

ség elfogta Klein József péksegédet, 

aki Gál József korcsmárosnak a II. ko- 

rületi Anton Pan-utcában levő korcsmá- 

jából különböző holmit lopott el. A pék- 

segéd naponta kenyeret szállitott a 

korcsmába és amig azt ott elrakták. ez- 

alatt észrevétlenül elemelte a kezébe ke- 

rült holmikat. Asztalteritő, pohár, edény 

és evőeszköz volt a zsákmánya. A korcs- 

márosnak a sorozatos lopásokkal tizen- 

kétezer lei kárt okozott. Ma átadiák a 
m t, amely darabokra tépte. Nyiri Ferenc el- 

á dosott. 

s. 

Saját népünket támogatnunk kell 

Maniu notdikat exnozéa 

az itt élő többi népet is 

az üldözést 
ket támogassuk, de ugyanakkor tisztelni 

kell az itt élő többi népet is, hogy a 

nagyhatalmak is tiszteljék a mi orszá- 

gunkat. Aki propagandát üz a többi ki- 

sebb nép elnyomatására, az a román 

néppel szemben bünt követ el. 

Külpolitikai vonatkozásban Maniu a 

békepolitika hivének vallotta magát és 

az eddigi szövetségek fentartását sür- 

gette. Hangoztatta, hogy aki Romániá- 

nak a németekkel való szövetkezését ki- 

vánja, az vagy esztelen, vagy áruló. Ma- 

niu kitért a szélsőséges mozgalmakra is 

és csodálkozásának adott kifejezést, 

hogy régi harcos társa, Vaida Alexan- 

dru olyan embereket támogat, akik Ma- 

niut erkölcsileg tönkre akarják tenni. 

Danton kiáltásával válaszolok neki: Kö- 

vetni fogsz! De kiegészitem ezt azzal, 

hogy Vaidát utolsó leheletemig megvé- 

dem. Végül tiltakozott az ellen, hogy a 

jobboldali mozgalom a vezető politiku- 

sokat halállal fenyegeti meg. Ezért ja- 

vasolta a parasztgárdák felállitását, 

amelyek támadólag sohasem fognak 

ugyan fellépni, de szükség esetén a vé- 

delemre készen kell állaniok. Beszédét 

azzal fejezte be, hogy közte és Miha- 

lache között nincsenek ellentétek és őa 

pártelnök minden intézkedésével egyet- 

ért. 

- szeszélyes augusztusi idő. A vasárnap
i 

szeles és esős idő után lehült a levegő. A
n- 

nak ellenére, hogy tegnap tulnyomóan der
üs 

volt és felhő csak elvétve mutatkozott az 

égen, délelőtt tiz órakor a hőmérő árn
yék- 

ban csak 18 fok meleget mutatott, dé
lután 

négy órakor 21, este nyolc órakor csak
 20 

fok meleg volt. A meteorológiai intéze
t je- 

lentése szerint élénk északi szél várha
tó, né- 

hány helyen záporral, kivált a délután
i órák- 

ban, az éjjeli lehülés fokozódik, 
a nappali 

felmelegedés pedig erősbödik 

- ÉEdesanyja halálmire megölt egy 

ügyvédet. Réti Illés dr. negyvenhárom 

éves budapesti ügyvéd tragikus körül- 

mények között meghalt. Amikor közölték 

vele, hogy édesanyja az egyik budapesti 

szanatóriumban kimult, szivéhez kapott 

és holtan rogyott össze. Az ügyvédet és 

anyját egyszerre temették. 

- A Gueen Mary - a tengerek ki- 

rálya. Newyorki jelentés szerint a 

Gueen Mary angol luxusgőzös meg- 

szerezte a tengeri gyorsaság jutalmazá- 

sára szolgáló kék szalagot. A Gueen 

és harminc perc alatt szelte át, tehát 

négy órával és harminc perccel gyorsabb 

volt, mint a Normandie, amely tavaly óta 

volt a kék szalag birtokosa. 

- A beomlott bérhaz halottja. A buda- 

pesti zsidó kórházban meghalt KIlop fer 

Sándor kereskedő, aki családjával a beom- 

lott Rákóczi-uti bérházban lakott. Amikor 

délután meghallotta, hogy a bérház beom- 

lott, összeesett. Rövidesen megkapta a hirt, 

hogy hozzátartozóinak nem történt baja, 

mire jobban lett, de mivel hüdési tünetek 

mutatkoztak rajta, kórházba szállitották. 

Betegsége alatt pert inditott a háztulajdo- 

nos bank ellen, mert azzal érvelt, hogy a
 ré- 

mület következtében lett beteg és munka- 

képtelen. A hatvankét éves ember állapota 

azóta egyre sulyosbodott és most meghalt
. 

Minden aeplirin. tablettán 
rajta van a Bayer-kereszt ! 
Tehát nem létezik aspirin 
Bayer-kereszt nélkül! 

[ 
A 

sAYER 
E 
R 

om 

Mary az Atlanti óceánt négy nap, hét óra 

- Aszpirinnel megmérgezte magát, Doha 

Anton huszonhárom esztendős katona, aki a 

tüzérezredben teljesit szolgálatot, Fratelián 

a nyolcadik utca 87 szám alatti lakásán ön- 

gyilkossági szándékkal egy doboz aszpirint 

vett be. Tettét még idejekorán észrevették 

és értesitették a mentőket, akik az életunt 

katonát beszállitották a katonai kórházba. 

- Halálos baleset kutfurás közben. Buda- 

pesten a külső Bécsi-uton kutfurási munká- 

latok közben a huszonöt méter mélységből 

földgáz tört elő. A gáz folytán a kut mélyén 

dolgozó két munkás rosszul lett és eszméle- 

tét vesztette. Társaik erre értesitették a 

mentőket és a tüzoltókat, akik gázálarccal 

leszálltak a kut fenekére és felszinre hozták 

a két munkást. Az egyik a friss levegőn ma- 

gához tért, de a másik munkás anélkül, 

hogy eszméletét visszanyerte volna, meghalt. 

Hatósági intézkedésre a kutat befedték, ne- 

hogy a gáz megfertőzze a környék levegőjét. 

- sulyos pérzbüntetéssel sujtott palesz- 

tinai telep. Haifából jelentik, hogy a hatósá- 

gok 250 angol font pénzbüntetéssel sujtották 

a Karmel hegység közelében levő Herbert 

Sámuel nevü telepet, mert ott meggyilkoltak 

egy arab asszonyt és a tettest a hatóságok 

nem tudták felkutatni. 

- pPusztitó födrengés. Saigonban tegnan 

este födrengés volt, amelyet Baláviában és 

Szumatrában is éreztek. Saigonban a föld- 

rengés következtében számos benszülött 

megsebesült. A város vizvezetéke megrongá- 

lódott. 

* Szentlélek hárfája. Prohászka imakönyv. 

Magában foglalja a Prohászka-püspök készi- 

tette imákat, elmélkedéseket, azonkivül meg- 

felelő rendszerben és helyen az egyház imáit, 

a Htániákat, az ájtatosságokat, sőt gazdag 

énekgyüjteményt is tartalmaz. Az imakönyv 

beosztása maga Prohászka püspök koncep- 

ciója és intenciója szerint készült s már ön- 

magában elárulja a lelkek nagy vezetőjének 

metódusát. A cimeket, melyek alatt Prohász- 

ka püspök imáin kivül, az egyház szokásos 

imáit is megtaláljuk, lelkének megértésével 

vannak megválasztva. Igazi hárfa-zugás 
ez 

a könyv, melynek gazdag és szárnyaló telt- 

ségét nem lehet egyszerre fölélni és nem le- 

het elég sokszor ujraélni. Az ember ugy érzi 

ezekkel az imádságokkal szemben magát, 

mint a lélek messze tájairól felremegő ak- 

kordokkal, melyekkel aztán egész melódták 

játszanak bennünk tovább. Benne van ebben 

az imakönyvben a lélek szolgálata, az öröm 

aszkézise s a szép élet kegyelmi liturgiája. 

Vászonkötésben 226.- lei, papirkötésben 

Valószinü, hogy a hozzátartozók folyta
tják 

tolvajt az ügyészségnek. a pert a bank ellen 

205.- lei, minden könyvkereskedésben vagy 

Lepagenál Cluj. 
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Magyar könyvujdonságok ! 
A Deli Mirian előtizetűinek kedvezmény! 
Iszlányi: Előszó a házassághoz 
Baralás: Gazdatlan asszony 
Fallada: Repülő irnok 
Eulátcsy: Förgeteg 
Halász: Öt világrész magyar vándorai 
Illyés: Puszták vége 
Krull: Az éhség legyőzői 
Megyery: A szerelem a szerelmeseké 
Many: Budapest nagykávéház 
Nanyiványi: Moszkvai lányok 
Somogyvári: És mégis élünk 
Szilárű: szép vagy diákélet 
Szőnyi: Telihold 
Vaszary: Vigyázz, ha jön a nő 
Zsolt: A dunaparti nő 

Könyvnapi árakon kaphalók a 

CULTURA 
könyvkereskedésében 
Timisoara IV., Bulev. Carol 16. 

Telefon: 15-07 

- Hredentizmussal vádolt református lel- 

készek. Ferencz József és Fikker Fe- 

renc erdélyi református lelkészek egyházi 

hatóságaikon keresztül értesitést kaptak, 

hogy kiterjedt irredenta müködés miatt el- 

járás indult ellenük. A két lelkésznek sejtel- 

me sincs arról, mi lehet az eljárás oka és 

alapja, mert tudtukkal csak mindennapi kö- 

telességüket teljesitették és semmi kifogás 

alá eshető cselekedetet sem követtek el. 

-- Szurkálás halálos áldozata. A hely- 

beli kórházban meghait Ginca Nicolae 
negyvenegy éves buziási lakos, akit né- 
hány nap előtt ismeretlen tettes meg- 

szurkált. Sérülésével beszállitották a 
kórházba, ahol meghalt. A gyilkost a 

csendőrség keresi. 

- Hirtelen megőrült az utcán. Lugo- 

jon a napokban a Regele Carol-utca 

járókelői arra lettek figyelmesek, hogy 

egy jól öltözött férfi üvöltve szalad 

végig az utcán és minden látszat szerint 
őrjöngési rohama van. Értesitették a 

mentőket, akik az embert lefogták és a 

kórházba szállitották. Itt megállapitot- 

ták, hogy az illető Ionescu Tache, a 

42. tüzérezred szabója, aki hirtelen őr- 
jöngési rohamot kapott. 

- Angina pectorisnál, a rohamokban fel- 

lépő nyomasztó szivtáji fájdalmaknál regge- 

lenként 1, esetleg 44 pohár természetes 

„Ferenc József" keserüviz is elegendő ahhoz, 

hogy a belek müködését elrendezze és kielé- 
gitő emésztést biztositson. Orvosok ajánlják. 

-Házkutatás a zsidó otthonban. AzI. 

kerületi zsidó otthonban megjelent az 

egyik rendőrkomiszárus és házkutatást 

tartott. Okot erre az a feljelentés szol- 
gáltatott, amely szerint a klub engedély 

nélkül müködik és az otthon kerthelyisé- 

sgében hajnalig tartó zene zavarja a kör- 

nyékbeliek nyugalmát. A klub titkára be- 

mutatta a rendőri közegeknek a mükö- 

dési engedélyt, amiről jegyzőkönyvet 
vettek fel. Ugyanakkor elrendelték, hogy 

a helyzet tisztázásáig szüntessék be a 

kerthelyiségben a zenét. 
Levágta hütlen szeretője karját. Nagy- 
kikindán Polacsek Márton soffőr hosz- 

szabb időn keresztül szerelmi viszonyt foly- 

tatott Kiss Rózsival, egy jómódu gazdál- 

kodó fiatal feleségével. Az utóbbi hetekben 

azonban az asszony elhidegült a soffőrtől és 

megszüntette a vele való érintkezést. Ebbe 

Polacsek nem akart belenyugodni és elment 

az asszony lakására. Minthogy az ajtót be- 

zárták előtte, erőszakkal hatolt be. A soffőr 

és az asszony között veszekedés támadt, 

melynek során Polacsek hirtelen felkapott 

lemetszette Kiss Rózsi balkarját. Az asszony 

sikoltásaira berohant annak anyja és egy 

vaslapáttal olyat csapott Polacsek Márton 

fejére, hogy koponyaalapi törést szenvedett. 

Mindkét sebesültet rendkivül sulyos állapot- 
ban kórházba szállitották. 

egy éles fejszét és egyetlen sujtással tőből 

Dezz 1936, AUGUSZTU. 

Sport 

A fuzionált Chinezul-9lsa csapat 
bajnoki bemutathozása még nem 

jávt teljes siketcel 
Városunkban barátságos mérkőzések 

voltak. A munkáscsapat nagy küzdelem 

után 2:1 (0:0) arányban győzött az 
Electrica ellen. A legyengült Ilsa lelkes 

tartalék együttese viszont a zöld-fehé- 

rek ellen aratott 3:2 (1:1) arányu győ- 

zelmet. A többi eredmény a következő: 

CFR-Galvani 4:3 (2:2), Patria -Rapid 

3:0 (2:0), CAT vegyes-Fortuna 1:1 

(1:0), Intelegerea-Venus 2:1 (1:0), 

Dacia-III. Kerület 3:0 (1:0). 
Aradon 

játszották le az első őszi nemzeti baj- 
noki mérkőzést. A Chinezul-IIsa egye- 

sitett csapatának ez volt az első bemu- 

tatkozása, amely ha nem is járt teljes 

sikerrel, mégis megmutatta, hogy az uj 

csapat megfelelő tréning után igen erős 

ellenfele lesz a ligacsapatoknak. Az 

aradi munkások ellen játszott a Chine- 

zul-Ilsa és szép játék után 2:1 arány- 

ban vereséget szenvedett. Az aradi csa- 

pat ezzel a győzelemmel két értékes 

pontot szerzett. 

Bucurestiben 
a bécsi Admira játszotta le második 
mérkőzését. A szombati gólzápor után 

mindenki Admira győzelmet remélt, de 

a Venus csapata nagyszerü játékkal 

meglepetésszerüen 3:2-re verte a bé- 

csieket. A Venus csatársorában kitünt a 

görög Humis, aki mindhárom gólt 

előkészitettee Az Admira ma délután a 

Ripensia ellen ijátszik a fővárosban. 

Resitán 

az UDR 5:0 (2:0) aranyban verte a 

kölcsönkért játékosokkal szereplő Bana- 

tul csapatát. A resitai munkáscsapat 

2:1-re győzött a Minerul ellen. 

Petrosaniban 

a Jiul 5:0 arányu győzelmet aratott az 

oradeai Crisana ellen. 

Sibiuban 

a szabadkai ZsAK vendégszerepelt az 

SGS ellen. Az erc 2:2 arányu dön- 

tetlen volt. 

A hivatásos játékosokkal rendezett 

sportesemények után tiz százalékos 

adó fizetendő 
Az 1933 májusban kiadott testneve- 

lési törvény tudvalevőleg az amatőrök 
által üzött sport részére adómentességet 

biztosit. Ez a törvény azonban nem ve- 

natkozik a professzionista sportra, 

amely egyrészt hasznothajtó, másrészt 

viszont árt az igazi sportszellemnek. Az 

amatőrökkel rendezett játékok azonban 

nem érdeklik a közönséget, amiért is az 

egyesületek már régen lemondtak ama- 

tőr sportjátékok rendezéséről. Ezek az 

egyesületek hivatásos sportolókkal, a 

sport müvészeivel rendeznek játékokat 

és ezek a hivatásos játékosok fizetést is 

kapnak. A törvény kijátszása céljából 

az egyesületek külföldi mintára amatőr- 

egyleteknek nyilvánitották magukat és 

AZ UNIVERSITATEA 
KÉT UJABB GYőZELME 

A cluji Universitatea északon turázó 

csapata ujabb két győzelmet ért el. Lie- 
pajaban 5:3 (1:2) arányu győzelmet 

aratott a lett bajnok Olimpia felett, mig 
Litvánia válogatott csapatát 2:1-re 

győzte le a cluji csapat. Ezt a mérkőzést 
tizezer ember nézte végig és a litván 
rádió is közvetitette. A győztes román 
csapatot a közönség melegen ünnepelte, 

Az Hlsa vizipóló csapata Oradeán 

Az Ilsa vizipólói legutóbb Oradeán 

vendégszerepeltek és 5:4 (2:2) arány- 

ban győztek a CAO vizipólócsapata el- 

len 

Atlétikai versenyek 

a Carol kupáért 

Predealon nagy közönség előtt bonyo- 
litották le a Carol kupáért kiirt atlétikai 

versenyeket. Az eredmények a követ- 
kezők: 100 m. sikfutás: 1. Dejenaru 

(Viforul Dacia) 11.1 mp., 2. Ghitescu 
(Viforul Dacia), 3. Frantz (Olimpia). 

5000 m. sikfutás: 1. Cristea (Stadiul 

ezért jogot tartottak az adómentességre. 
Mivel kétségtelen, hogy ezidő szerint a 

futball-, a box- és birkozóversenyeket is 

csak hivatásos sportolókkal rendezik, a 
pénzügyminiszterium ezért ezeket a 

versenyeket tiz százalékos adóval terheli 

meg. Amennyiben ezeket a versenyeket 

olyan egyesületek rendezik, amelyeket 

az U. F. F. S. R. elismert, ugy az adó- 

kulcs csak öt százalékos. A pénzügymi- 

niszterium utasitotta is a pénzügyigaz- 

gatóságokat ezen adók behajtására. A 

miniszterium egyben megsemmisiti azo- 

kat a bizonylatokat, amelyek a külön- 

böző sportegyleteknek a futballmérkőzé- 
sek, box- és birkozóversenyek után adó- 
mentességet biztositottak. 

Roman) 16:5.4 p., 2. Balarau (IAR), 3. 

Lari (Olimpia). Távolugrás: 1. Jonescu 

Crum (Astra) 576 cm., 2. Csáklány 

(CFR), 3. Kreisel (Olimpia). Hármas- 

ugrás: 1. Calistrat (Bucuresti) 13.66 m. 
országos rekord. 110 m. gátfutás: 1. 

Maiciuc 15.6 mp., ez is országos rekord 

lenne, de az eredményt gátdöntés miatt 

nem hitelesithetik. 400 m. sikfutás: 1. 
Jordache 52.24 mp. 4X100 m. staféta- 
futás: 1. Viforul Dacia 46.2 mp. Sulydo- 

bás: 1. Hersányi (CAC) 13.51 m, 2. 
Gurau (Braila), 3. Dietrich (Cernauti). 

Gerelyvetés: 1. Vamanu (Stadiul Ro- 

man) 55.55 m. 
: 

LEGYÖZTE AZ OLIMPIAI 
BAJNOKOT 

A magyar-japán uszóverseny vasár- 
napi eredményei közül kitünik a magyar 

Engel sikere, aki a 100 m. melluszás- 

ban legyőzte a japán Mamurot, aki olim- 

piai bajnokságot nyert. Engel ideje 

1:14.6 p. volt, mig Hamuro 1:15.8 p. 
időt szott. A 800 m. uszásban Makino 

győzött 10:19.4 p. eredménnyl, 2. Gróf 
Cmagyar) 10:35.4, 8. Mukami (japán). ] OLLA: 26 állam egészségét ó via 

A 4X200 m. staféta uszást Japái 
pata nyerte meg 9 p. 06.6 mp 
ménnyel. A másodiknak célba é 

gyarország csapata 9 p. 10. 8 mp. 
uj Európa-rekordot állitott fel. A 

dik magyar-japán vizipólómérk 
magyar csapat 12:0 (5:0) eredm 

7i m . nyerte meg 

A Kispest Clujon játszott 
A Kispest csapata Clujon vend 

repelt. Ellenfele a CAC volt, 

azonban nem tudott ellentállni 

gyar csapatnak. A Kispest lanyh 

kal 7:0 (2:0) arénypan győzött. 

Az Ujpest kikapott 

K magyar nemzeti bajnokság el 
dulójának meglepetése az Ujpest 
sége volt. Az Ujpest csapata a Pi 

tól szenvedett 1:0 arányu vereségi 

többi eredmény a következő: Hu 

-Elektromos 5:1 (1:1), Budafok 

dai 7:2 (3:0), Ferencváros-Er 

Soroksár 5:1 (1:0). A Ferencváros 
patában nem szerepelt Sárosi, Ko. 

Kemény és Lázár, Bocskai-III. k 

FC5:1 (1:1), Nemzeti-Haladás 

(3:1). 
..-.................0. 

Szinház 
Ma este Mese a Grand Hotelben ope 

ujdonság a nyári szinházban. A premi 

az esős idő miatt csak kevés közönség 

hette meg Grünbaum-Heltai-Abr. 

legujabb operettjét, a Mese a 

Hotelbent és igy ma, kedden este, az 

is megnézhetik, akiket a rossz idő elriaszte 

a szinháztól. A Mese a Grand Hotelben 

mindennapi operettmese, érdekes és ujsze 

zenéje Abrahám-muzsika, dallamos és fülk 

mászó. Első hallásra mindenki dudolja. 
szereplők B. Lantos Ia, Dálnoky Dudus, 

Tóth Ica, Sugár Gitta, Badócy István, K 

Elemér, Román, Kovács, Fodor Dezső 

Solthy lesznek. 

A Vadvirág felujitása. Hosszas pihent 

után szerdán este felujitja a Bácskay-tá 

lat Török-Anday Ernő és Nagypál Béla 

tünő operettjét a Vadvirágot B. La 

tos Ia, Dálnoky Dudus, R. Tóth Ica, Badó 
István, Román Sándor, Kozma Hugó, Ková 

György, Bácskay és Solthyval a főszere 

ben. 

A Feketeszáru cseresznye és a Dajka. 

érdekes ujdonsága lesz a Bácskay-féle n 

szinháznak. Csütörtök este Hunyadi Sánd 

világhirü szinjátékát, a Feketeszá r 

cseresznyét mutatja fe a főszerepe 

ben B. Lantos Ila, Tóth Ica, Sugár Gi 

Badócy István, Kovács György. Kozma 

gó, Fodor Dezső, Kiss elemér, Solthy Mik! 

és Bácskayval. Szombaton este Romániáb 

először Timisoarán mutatja be a áársul 

Dömjén Miklósnak A dajka cimü orosz zsit 

drámáját, amelyet a télen a budapesti Roy 

szinház adott elő óriási sikerrel. A darab 

szerepében ismét szinpadra lép Hegye 

Magda, akinek ezen alakitása hosszu i 

emlékezetes lesz. A hét képből álló d 

a társulat teljes gárdáját foglalkoztatja. 

A nyári szinház müsora: 

(Kedvezőtlen idő esetén előadások a 

teremben) 

Kedden este 9 órakor: Mese a Crand 

telben. Operettujdonság. Rendes helyárak. 

Szerda este 9 órakor; Vadvirág. Szen 

ciós vigoperett. Rendes helyárak. 

Csütörtök este 9 órakor: Feketeszáru c 
resznye. Hunyadi Sándor nasy 

müve. Rendes helyárak 

Preservativ Egészsége érdekéb 
fogadion el „ÖLLn" helyett más 
szert, mert azok értéktelen imitáci 
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pénzügyminiszterium most tette 

a kimutatást az augusztus elseje 

uszadika közötti állami bevételekről. 

erint a rendes költségvetés keretében 

zettek az állampénztárba 978,428.000 

mig a mult év ugyanezen időszaká- 

az állami inkasszó 917,652.000 lei 

Az idén tehát 60,776.000 leiel több 

t a bevétel, mint tavaly ugyanebben 

időszakban. És csodálatos módon a 

zügyminiszter mégis elégedetlen és 

denféle ujabb kényszeritő eszköz ki- 

dolásával fárasztja magát, hogy az 

TDuea 
z s s 

Közgazdaság 

Auguszius három első hetében 

Ivan millióval több volt az állami hevétel, mint tavaly 

és a nénzügyminiszer ménis elégedellen 
fogyatkoztak és ennek ellenére is tö

bb 

volt a bevétel, mint tavaly. A hiba talán 

nem is abban van, hogy mindenkit a
dója 

megfizetésére szoritanak, hiszen az adó- 

fizetés állampolgári kötelesség, hanem 

abban, hogy ez a behajtás nem t
örténik 

az egyenlőség és arányosság elveinek 

megfelelően. Ha az adóprés eg
yformán 

müködnék mindenütt, bizonyára nem 

lenne szükség olyan kétségbeese
tt ter- 

vekre, hogy az ügyvédeket, orvosokat 
és 

más intellektuális pályán müködőket 

meg akarnak fosztani hivatásuk gya
kor- 

7 

a küldöttség ismételten hangsulyozta, 

hogy a rendelkezések megváltoztatása 

iránti törekvéseiket a pékek tovább foly-
 

tatják. A bucurestii tárgyalások befeje-
 

zésekor a pékek ujból azt a kivánságukat
 

hangsulyozták, amennyiben szüks
égessé 

válik, hogy panaszaik miatt máskor is- 

mét a fővárosba jöjjenek, ne hagyják az
 

ország minden részéről nagy költségg
el 

összesereglett pékeket félnapokon ke- 

resztül ácsorogni, mert exisztenciális 

kérdések kényszeritik őket a küldöttség- 

járásra. 

Az ADÓELLENŐRÖKET AZ EGYES 

KERÜLETEKBEN KICSERELTEK. Tau
tu 

Vasile pénzügyigazgató a helybeli adózási 

kerületek ellenőrzése során megállapitotta
, 

hogy az adóellenőrök mül ödése és az elért 

eredmény nem volt kielégitő. Ennek ala
pján 

a pénzügyigazgató elhatározta, hogy vá
ro- 

sunk adóellenőri kerületeiben kicseréli a sze
- 

mélyzetet. A pénzügyigazgató ezé
rt a mai 

rat 

Román-magyar Kereskedelmi meg- 

egyezés. Sinaian tegnap román-magyar 

kereskedelmi tárgyalások indultak meg.
 

A két ország delegációi előkészitik az 

anyagot a megkötendő román-magyar 

kereskedelmi egyezmény számára
. 

Lanyha a buza irányzata. A báns
ági 

gabonapiacon változatlanul lanyha
 a bü- 

za irányzata. Ennek oka abban rejlik, 

hogy a helybeli vasutigazgatóság eddig 

még mindig nem bocsátott megfelelő sz
á- 

mu vagont a gabonakereskedők ren
del- 

kezésére. Ennek következtében a ga
bona- 

vásárlók tartozkodó álláspontra h
elyez- 

kednek és igy az üzleti forgalom ugy
szól- 

ván megakadt. A piaci árak a köv
etke- 

zők: hetvennyolc kilós buza 395, 
nyolc- 

van kilós buza 400, tengeri 300
, zab 260, 

takarmányárpa 280, korpa 260, 
sörárpa 

210, kismalmi liszt a 30/ 70-es 
beosztásból 

zsákkal együtt 750, nagymalmi liszt a 

30/70-es beosztásból zsákkal eg
yütt 770 

lei száz kilónkint. 
i 
kinev t naptól érvényesen a követl 

foganatositotta: az első adóellenőri kerü
let- 

Valuták hivatalos árfolyama. (
 Az első 

szám a vételt, a második az eladánt je- 

behajtás még hatékonyabb legyen. A 

zdasági viszonyok az elmult év óta is
 

nlottak, a kereseti lehetőségek meg-
 

... 

hátralékukat. 

A pékek ipartársulatának tagjai teg- 

p szindikátusi helyiségükben összejöt- 

k hogy meghallgassák S cch ei Ale- 

dru szindikátusi elnök jelentését a 

curestiben folytatott tárgyalásokról. 

1linger Miklós ipartársulati elnök 

zetesen ismertette a pékek mult heti 

adeai kongresszusának lefolyását, 

elynek határozatából indult a küldött- 

g a fővárosba. Sechei Alexandru az- 

áan részletesen ismertette azoknak a 

alásoknak a lefolyását, amelyet a 

tásától, ha nem rendezik idejében adó- 

4A kenyéstélyeg megszüntetésére 

tányutá haccot a nékek nem adják fet 
vele folytatott beszélgetés eredménye- 

képpen a Déli Hirlap vasárnap reggeli 

száma már közölt. Csodálkozását fejezt
e 

ki azon, hogy a cenzura a cikkből töröl
te 

azt a részt, amely beszámolt arról,
 hogy 

a pékek Negura alminisztertől méltányo
s 

fogadtatást kértek. Beszámolója sorá
n 

elmondotta azt is, hogy az almini
szterrel 

folytatott tárgyalás során a kenyérbé
- 

lyegre és a regiszterekre vonatkoz
ó ren- 

delkezéseket nem lehetett megszüntet
ni, 

mivel azokat törvény rendeli el, az
onban ben érvényesül. 

ben Gradina Constantin dr., a máso
dik kerü- 

letben Bolog Iozn, mig a harm
adik ellenőri 

kerületben Hutu Constantin lesz
 a vezető 

adóellenőr. Az összes kerületek Tratt
ner Vic- 

tor helyettes felügyelő és sőell
enőr szemé- 

lyes vezetése és ellenőrzése alatt állanak. 

Tautu Vasile pénzügyigazgató s
zerint rövi- 

desen megkezdik a házbéradó összeirását, 

annak a megállapitására, hog
y a bevallott 

házbér megfelel-e a tényleges 
házbérjövede- 

lemnek. Ahol megállapiják majd, ho
gy visz- 

szaélés történt, ott visszamenő
leg kivetik az 

adót és mint büntetést egyben 
az adó négy- 

szeresét is. A pénzügyigazgató szeptember 

10-ig adott haladékot a háztu
lajdonosoknak 

a tényleges házbérjövedelmet 
feltüntető nyi- 

latkozatok benyujtására. Akik ezen idő- 

pontiz beadják nyilatkozataika
t, *701 e- 

tést nem fizetnek. Szeptember 10-ike után 

azonban megkezdődik az 
ellenőrzés, amely- 

nél viszont a törvény szigo
ra teljes mérték- 

enti.) Francia frank 6.60--6.90
. svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-
18, angol 

font 502-507, olasz lira 8
.30-9.90, tö- 

rtök font 78—81, dollár 99-110, nén
tet 

márka 38-40, hollandi forint 67-49, 

cseh korona 4-4.50, magyar p
engő 24-- 

26, osztrák schilling 23-24.6
0, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.9
0-3.30. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a második az el- 

adást jelenti.) Francia frank 10-11, 

svájci frank 53-54, belgas
 28-30, dol- 

lár 161-165, angol tont 855-865, o
lasz 

lra 11-11,50, német márka
 43 -A5, hol- 

landi forint 115-120, cseh
 korona 6.40 

6.60, osztrák schilling 3
1-32, zloty 

25-27, magyar pengő 32-33, dinár 

3.30-3.60, török font 120-
125, Napo- 

leon-arany 1145-1150. aran
y font 1400 

-1445. 

acht-tea a Beitánniában 

Irta: S. RovAcs FERENC 
- 
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Ebben a pillanatban az asszony megjelenik a 

ürdőszoba ajtajában. Csak áll és néz, 
a szeme szikrá- 

zik. Ez a hallgatás több, mintha szólna. Van ebben 

szemrehányás, elégedetlenség, szitkozódás, panasz, 

unalom, utálat, minden. Egy pillanatig még igy áll, 

aztán megindul vésztjóslóan a toal
ettasztal fiókja felé. 

férj tágrameredt szemekkel hátrál.
 A csipesz... 

ehát, ha nem találta... 

- Nincs és nincs, hiába... 

-Nincs? - kérdi az asszony. Hát
 idenézzen - 

és átgyömöszöli magát a szük helyen a kád és a 

foalettasztal között, a keze nyul, kiny
it egy tartót és 

máris a kezében van a csillogó nikk
el fogó. Hát itt van, 

még ennyit sem tudok magától kapni - és lesujtó 

pillantást vet a férjére, aki mo
st nem szól, csak nyel 

egyet. 

Az asszony hirtelen hátat fordit és kimegy 
a für- 

őszobából, leül és szó nélkül huzigálni 
kezdi a szem- 

öldökét. Gábor csak néz utána, még 
egyet-kettőt huz 

a pamaccsal az arcán, előveszi a zsilettet 
és kezd beret- 

válkozni. Serceg a beretva, halkan csitteg 
a csipesz, az 

óra ketyeg, az idő fut előre, már nyolc 
óra van. 

Készülődés a bálra, a Vacht-teára, 
ma este tán- 

ini fognak, konyakozni és bort 
inni és vigak lesznek, 

bókokat mondanak és udvarolnak, 
mosolyogva fognak 

kocintani másokkal és... és egymással és a lelkük 

élyén, az idegük végén ott vibrál a 
mondat: még 

nyit sem tudok magától kapni, - 
és az asszony bi- 

yára még hozzá akarta tenni - három 
év után. 

Igen, három év, hosszu idő, nagy idő egy 
házas- 

áletében, talán három leghosszabb 
év. Mert ez 

amely alatt a rengeteg ellentétszült
e keserüség csor- 

dultig tölti az elviselni kényte
lenség öblös poharát. Ez 

a pohár - Szattler Gábor most
 ugy érzi - az ő szá- 

mukra is megtelt, ami tulajdonk
éppen nem is csoda. 

A csoda az, hogy egy ilyen vacak kis
 csipesz, hogy ki 

tudja löccsenteni a telt poharat. D
e még ez sem csoda, 

mert talán a legnagyobb csoda a
z, hogy nem találta 

meg rögtön a csipeszt, hisz
en ott feküdt a tartóban 

legfelül. 

Serceg a beretva, az asszony
 hangtalanul cibál még 

mindig, az utcán valahol egy redőnyt h
uznak le. Krrrr. 

Bizonyára valami pék, vagy
 élelmiszerüzlet... Tehát 

fél kilenc felé jár az idő. A délelőtt óta hulló hó már 

vastagon takarja a szomszéd öt
emeletes ház szürke 

palatetejét. Most vakitóan csillog
 a sötétben. A szoba 

levegője a központi fütéstől szára
z és fülledt. Nagy 

csend, vihar előtti feszült csend, a
melyben az indula- 

tok, elnyomott vágyak, vissza
tartott ki nem mondott 

panaszok vibrálnak apró tüznyelv
ekként és csak az 

alkalmas másodpercre lesnek, hog
y lángra lobbantsa- 

nak és tüzükkel elemésszenek mi
ndent. Mindent? 

Amennyiben két ember élete, bol
dogsága: min- 

den. 

egy ember életében: minden. 

Amennyiben ez a minden tüzet fo
g... És ez ebben 

a pillanatban bizonyos. 

Szattler Gábor agyán futótüzként
 rohan végig az 

élt. Ezzel az asszonnyal, aki sokszor támasza, vigasza, 

öröme volt, aki bátorságot öntö
tt belé, aki annyira a 

varázsában tudta tartani mindig
, hogy egy pillanatra 

sem tudott eltántorodni mellőle
. Aki ellen fetrengős 

éjszakákon lázongott. Akit sz
ázszor meg akart csalni, 

ezerszer el akart hagyni, de so
hasem tudott. 

Eza három év számtalan céltalan terv, 

végre nem hajtott elhatár
ozás hangtalan tanuja vol

t. 

De ez a forradalom nem volt egy
oldalu. Talán az asz- 

millió 

Amennyiben három év alatt fel
épitett házasság 

elmult három év, amelyet ezzel az 
asszonnyal végig; 

egymáshoz tartozott, egymá
snak volt teremtve. És 

most mégis mindketten ugy érez
ték, hogy megtelt a 

pohár, amelyet a rengeteg surlódá
s magávalhozta be- 

teltség és unalom töltött meg keserü izév
el. 

- Még annyit sem tudok magától kapni, - 

mondta az asszony rengeteg keserü
séggel, pedig a 

három év alatt már sokszor bebizon
yosodott, hogy mit 

tud kapni ettől az embertől, a fér
jétől, aki valahogyan 

egy más világból került melléje, aki szintén nem éli 

éppen a mai idők nem egészen fino
multnak nevezhető 

világát. Hát még Gábor, aki ebben a pillanat
ban ugyan 

a Földbanknak, a főváros egyik lege
lőkelőbb intézeté- 

nek tisztviselője, de messze van attól,
 hogy százszáza- 

lékos hivatalnoknak nevezhetnénk.
 Neki a Földbank 

csak éppen, hogy elfoglaltság, való
jában pedig száz- 

százalékos müvész, a vele járó
 erkölcsi felfogással és 

anyagi léhasággal terhelt festő, a
kiről nem egy kép- 

kiállitáson állapitották meg, hogy
 feltünően tehetsé- 

ges és nem is kétséges, hogy alkot
ásai egy uj müvé- 

szeti forradalom előszelét jelen
tik. 

Az asszony, Magda asszony pedi
g egy előkelő fő- 

uri család kései ivadéka. Az egyik egy
 szélsőségek felé 

hajló bohém, a másik az ellenke
ző oldalon stagnáló 

kinos rend őre. Hol találkozhat ez 
a két ember...? A 

tud lenni. És mindaz, amit Gábor k
önnyedséggel, zse- 

nialitással intéz el, az Magda asszonynak fájó tőr- 

dörés. 
Kár, hogy ez az ellentét éppen ma

, a Vacht-tea 

szemrehányásra alkalmas anyag a h
árom év alatt fel- 

hányás, hogy képtelen egy ilyen e
mberrel élni. 

- Milyen emberrel? 

sem tudia berakni a szekrény
ébe. 

szony részéről még fokozottab
ban tört fel, de hullott 

alatt a három év alatt kell a külön
böző természeteknek 

egymáshoz idomulni és rendszerint
 ez a három év az, is alá a tehetetlen semmibe. Hiába, ez a két ember 

(Folyt. köv.) 

rendetlenség, ami a bohém eleme, 
a másiknak halála 

előtt robban ki mindkét részről. Már fő, 
már forr, már 

ott van az ajkakon, már minden f
elidéződött az asz- 

szony emlékezetében, de a fér
fiében is, minden, ami 

halmozódott. Már ott van az ass
zony ajkán a szemre- 

- Egy olyan emberrel, aki este 
az öltönyét soha- 
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R di * Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek. 11.20: zsurnál. Majd hanglemezek, egészségügyi es seny. 3.40: Hirek. 5.15: Előadás. 
a I0 Felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1.5: Hangle- háztartási tanácsadó. Délben 1.30: Sportköz- mez-revü. 6.50: Magyarország gazd ! 

mezek. 1.30: Hirek. 2.30: Zongorahangver- lemények. 1.40: Déli hangverseny. Este 7: te az év első felében. Varga Istvás ! 
Kedd, augusztus 25. Bucuresti. Reggel seny. 3.40: Hirek. 5.10.: Arányi Mária elő- Zenekari hangverseny közvetitése. 7.50; Fel- adása. 7.20: Cimbalomhangverseny 

6.30: Ritmikus reggeli torna, utána rádió- adása. 5.45: Hirek. 6: Rádiószalónzenekar. olvasás. 8.30: Időszerü anyag. 8.50: Hang- Falstaff cimü vigopera közvetitése. 
zsurnál Majd hanslemezek, egészségügyl és 7: Munkásfélóra, 7.30: Cigányzene. 8.40: emezek. 9.20: Üzenetek. 9.89. Cocea Geor. Külügyi negyedóra, 9.50: Hirek. 11 
háztartási tenácsadó Ppelpen 120: 8p orik Jancsó Elemér dr. előadasa Jósika Miklós ge csellóhangversenyének közvetitése. 19.15: gányzene. 12: Rádiószalónzenekar. lemények. Déli e báróról. 9.10: A Bob herceg cimü operett Vasilescu-Dejana Margit énekhangversenye. rek. Budapest II. Este 8.10: Előadá: 

kz0 eayet lanru epekkengvene kervezte 108s Hirek Eudapezt IE Eete 00. sportkertmények 10401 Rgetogap 1 Oberettreszletek hapglemezenen 10 
nye 8 a Időszerü anyag. 8.50: Hangleme- as Hi Her ke kar. 11.45: Hirek francia és német nyelven a 10.25: Jazz. Bécs. Délután 3: Szab gek 90. ás. 9.30 A rádió seny 9 5: Csevegés 10.5 irek Eécs Eete ulfeldi rádióhaligatók részére, Utána hi szoprán lemezet Este 105: Zeneka zek. 9.15: Felolvasás. 9.30: A rádiózenekar 730. Liszt: Nyárutó. 8.5: A Cosi fan tutte . .. i é rek a belföldi rádióhallgatók számára. Buda- vVerseny. Berlin. Este 9.45: Kabaré hangversenyének közvetitése. 11.25: Hang- . , ! 

e 11.45: Hirek francia és német nyel elmi erperz zvtitéee salzburebél pest. 7.45: Torna. 11: Hirek. 11.20: Felolva- mezekkel. Milánó. Ese 10.50: Opere 
ven a külföldi rádióhallgatók részére. Utána Szerda, augusztus 26. Bucuresti. Reggel sás. 11.45: Felolvasás. 1.5: Enekhangver- tek. Róma. Este 8.32: Hirek magya 
hirek a belföldi rádióhallgatók számára. 6.30: Ritmikus i lorna utána rádió- ! seny. 1.30: Hirek. 2.30 enekari hangver ven. 

Szép lakás kiadó 2 szobás Modern 
Apeókivdeté sek 2 utcai szoba, fürdőszoba, előszoba, konyha, i-őszobás, előszobás lakás a iV-ik kerüle: egy és két szobás lakás, kiadó. TII 

speiz, cselédszoba a legszebb helyen, park és iején, kerestetik. Cimeket kérek a kiadóba Mihai Viteazul 15. 

virágkertek. III., Piata Crucii 2. (4614) eadni. " (4475) — 

Kiadó 
Oktatás Több helyiségből 1szobás november 1-re I, Str. Gh. La 

! álló pincehelyiség, cementezve és üzemi fürdőszobás lakást, szepember 1-re keresek (Leszámitoló Bank) teljesen mode 
FPóvvizsgára erőkeszités árammal ellátva, novemberre kiadó. Str. Cimeket „Házaspár" jeligére a kiadóba ké- el., e szedea 

uj, bevált módszer alapján, francia, néemet, Duca 19. Házmesternél. (4616) rk. (4474) szonnelratő ezln es teljesen mod 

4 szobás lakás. 
Bővebbei a názmestereknél 

számtan és kereskedelmi tárgyakból Jim: 

Jachan hönyvkereskedés, I., Bánáti Ban. 

) Nyári men etrend 
Aidás-vétel 

a 

Pőtvizsgára lelkiismeretesen előkészit Érvényes 1936 május 15-től. aosza mitás tás éejtőltől- éjfélig 0-24 óra.) llöl 

vizsznelőkésziteeben nagy gyarkorlattal birő Vonatok indulása Timisoara, Domnita Vonatok érkezése Timisoara, Domnita Előszoba 
hölgy, elsősorbvan román nyelv és e Elena állomásról: Elena állomásra: sarderobszekrény, megvételre kerestet re eg a ezz stb. Cim: Bucurestibe gyorsyonat 7.45 Bucurestiből gyorsvonat 0.20 Cimeket kérem „Vétel" jeligére a Ela E era 1 rBctrestibe szimrlon 12.26 Bucurestiből gyorsvonat 7.28 leadni 
Fad jelker al e Eucurestibe gyorsvonat 2ad0 Euduresből ehnplon 1017 zi e 3 ményt Turnu Severinre személyvonat 13.30 Turnu Severinről személyvonat 18.00 őzbak 

eg aransebesre raotorvonat 4.20 Caransebesről motorvonat 6.50 két sutával, egyévesek, abszolut szelidek, 
lk [ ás iuransebesre niotorvonat 10.30 ( Car nsebesről személyvonat 9.57 adók. Cim a kiadóban. almnaz ő A uransebesre személyvonat 18.10 Caransebesről motorvonat 13.23 

Mindenes mboliára személyvonat 1.30 ól motorvonat 19.59 Megvételre 
aki a főzéshez ért, azonnal felvétetik. Cim: Jimboliára személyvonat 7.55 Jim oliáról személyvonat 6.25 keresek rövid zongorát. Cimeket ármegje 
Etr. Mircea Voda 3. Jimboliára személyvonat 13 40 olar yerat eg léssel a kiadóba kérek leadni. 

Jimboliára személyvonat 18.35 Jimboháról Szimplon . apvtona Jimboltára Szimplon lo2s Jimboliáról személyvonat 17.35 sg nazy gyakorlati es J0 Migonyjt Euzlásra motorvonat 5.55 Jimboliáról személyvonat 21.45 gülöniéle jet n jó bizonyi ványokkal, Buzlásra személyvonat 8.10 Buziásról motorvonat (Vasár és ün- az jól főz és a háztartás egyedüli vezetését é 10.12 nepnap) 0.01 1-2 iak vagy diáklány vállalja, azonnal felvétetik. Cim a kiadóban. suziásra motorvonat i is 4 I Buziásról motorvonat 7.32 gyermektelen családnál teljes ellátást n. (4602) Buziásra motozvonat 13.25 láeró 21 het, II., Bulev. Carol 11, virágüzlet. 460 Buziásra motorvonat 18.30 Buziásról motorvonat i2.21 he ul = : Buziásról motorvonat 15.45 t V - - Gazdatiszt Ee orvonat (Vasár es ün 2205 Buziásról személyvonat 18.29 Vasárnap este 
e er bb ee Crucenire motorvonat 8.22 Buziásról motorvonat 21.57 8 órakor a beérkezett buziási autóbuszo. testetik. Cim a kiadóban. , irő é g 

a kiadóban (4615) Crucenire motorvonat 13.45 Cruceniről személyvonat 6.40 Traian-téri megállónál elveszett egy 

Crucenire személyvonat 18.02 Cruceniről motorvonat 12.28 kézitáska. Becsületes megtalálója, a 
Nyaralóba keresek Resitára szemelyvenat (Versecre és Cruceniről motorvonat 17.25 pénzt nem is, csak a táskát adja le e lap I ügyes, kitünően főző szakácsnőt. Erdeklődni ReSii réra) yvonal 7.57 Resitáról személyvonat Oravitárói adóhivatalába. ctől Galgon füszerüzletben, Mercy-utca. (4617) Feshája olotvenat (Oravitara) 1118 és Báziasról) 7.17 ; 

: Resitára motorvonat 1427 Resitáról motorvonat .. 11.41 primária Municpiulm Timisoara Szakács Resitára személyvenat (Oravitára és Resitáról motorvonat (Oravitáról) 17.43 
vagy szakácsné, vendéglőbe azonnali belé- Verseére) y 19.33 Resitáról személyvonat (Oravitáról No. IV. 36.743/1936 pésre kerestetik. Cim a kiadóban. (4618) és Versecről) 21.23 din 8 August 1936 Berzoviára motorvonat (Oravita felé) 15.21 Berzoviáról motorvonat (Oravitáról) 11,08 

7 Stamorára motorvonat 5.32 Stamoráról motorvonat 8.42 e e főllásit kezes Stamorára motorvonat 10.226 Stamoráról személyvonat (Versecről) 12.06 Báziásra személy/cnat 13.56 Stamoráról motorvonat 14.20 Raktárnok Stamorára motorvonat 16.32 Stamoráról motorvonat 19.11 va ehhez hasonló állast keresek. Bőveb- Jebelre motorvonat 15.09 Jebelről motorvonat 15.08 
bet a kiadóba. (4473) Aradra Or-deáig személyvona 0.41 Aradról motorvonat 113 Se aduce la cunostinta celor intere 

32 éves Aradra személyvonat 5.22 Aradról Oradea felől személyvonat 7.33 sati, cá in ziua de 10 Septembrie 193. 
erőteljes férfi, bármilyen munkát elvállal. Aradra motorv. (Budapestre Rapid 7.02 Aradról személyvonat 89.55 orele 17 d. m. se va tine in localu 
Vendéglőben esetleg csapos, vagy háziszo- Aradra motorvonat 10.25 Aradról motorvonat (Budapestről PErimáriei Municipiului fimisoara, eta gai teendőket is ellátná. Timisoara I, Str. Aradra Oradeáig (Budapestre gyors személyvonat) 11.45 I,usa 47, situat in circ. I, Piata Libe el Galati 4. Szabó Imrénél. (4412) vonat) éi i 120 zd Oradea felől személyvonat 13.20 tátii No. 1, a doua Heltatfie publica pen n 

. Aradra személyvona . Aradról motorvonat 15,37 Bármilyen állást Aradra olorvonat (Budapestre sze Aradról Oradea felől (Budapestről tru aprovizionarea cu carne deri 
keres ügyes, megbizható leépitett kereskedő- mélyvonat) 1612 gyorsvonat) 17.19 vatele de carne necesare institufiuni 
segéd Cimeket kérem a kiadóba leadni. Aradra Oradeáig személyvonat 19.22 Aradról motorv. (Budapestről sz v.) 2015 l0r comunale pe anul bugetar 1936] 

(4528) Aradra motorvonat 21.59 Aradról személyvonat (Budapestről in val. de circa 412.000 lei. 
Szoptatós-dada Oradeára gyorsvonat és Budlapestre Rapid) 22.49 Licitatie se va tine in contormitat« 

ajánlkozik ujszülötthöz. Egészségi állapotá- személyvonat Aradon át 8.15 Oradeáról gyorsvonat (Aradon át) 21.50 cu art 88-110 inclusiv din legea con 
ról orvosi bizonyitványt mutat be. Cim a ki- Valcanira motorvonat 8.00 Valcaniról személyveonat 7.53 tabilitátii pubiét regulamentul ég) 

d (o05) Valeanira mótorvonat 35 Valcaniról motorvonat 13.00 eli e a Menierul Oholal kottat Valcanira személyvonat 17.20 Valcaniról motorvonat 19.55 ü ie 1981 

Cenadra motorvonat 8.08 Cenadról személyvonat 7.40 Toate persoanele, cari vor lu 
Pakás Cenadra motorvonat 14.00 Cenadtio. motorvonat 12.42 Ja Hettatia. vor depüne pe lánga ofer Cenadra személyvonat 18.04 Cenadról motorvonat 1938 s o garantie de 590 din valoarea 

Három szoba Rischiára motorvonat 4.30 Rischiáról motorvonattt 5.55 niturei őlerite, tar oferta se va fac 
hall, 4 szoba nagy terrasszal és külön loggiá- lermatára motorvonat 6.01 lermatáról motorvon. (szükség esetén) 7.20 numai in conformitate cu caetele 
val, szép fekv sü, teljesen modern villalakás, lermatára motorvonat:t 16.30 lermatáról motorvonat 17.28 sarcini, cari pot fi vázute in fiecare 
központi fütéssel, szektember 15-től kiadó. Radnára motorvonat 6.15 Radnáról motorvonat 7.08 zi dela ora 8 páná la 13 in locali 
Megtekinthető délelőtt 11-1-ig, délután Radnára motorvonaaaa 9.45 Radnáról motorvonat 12.23 susmenfionat. 
5-8-ig, III., str. Gen. Mosoiu 8, Lőwi-villa, Radnára motorvonat 13.10 Radnáról motorvonat 16.08 primária Municipiula 
földszint. (4550) I Radnára motorvona:a: s8. 30 Radsáról motorvona- 19.53 Timiscara 
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